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A független polgári párt indítványai 
a törvényhatósági bizottság előtt

Mélyreható viták az egyes kérdéseknél — Választások — A Hatvan uccai 
benzinkút — Erélyesen megtámadta a független polgári párt a bandérium

körül történteket
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága csütörtökön délelőtt tartotta 
meg közgyűlését, amelyet tekintettel ar­
ra, hogy három választás is szerepelt a 
tárgysorozaton, a déli órákig nem tudtak 
befejezni s igy azt délután is folytatták. 
Mint minden közgyűlésen, amióta a Füg­
getlen Polgári Párt bevonult a törvény- 
hatóság életébe, most is beigazolást 
nyert, hogy a párt tagjai uj levegőt, uj 
vérkeringést vittek a közgyűlésbe és a 
közügyek terén és iránt fel tudták kel­
teni az érdeklődést az elvénhedt közgyű­
lés tespedtségébe is. A Független Pol­
gári Párt vezérei és tagjai nemcsak a 
tárgysorozatba vett ügyek tárgyalásai­
nál végeztek derekas munkát tárgyilagos, 
közérdekű felszólalásaikkal, hanem ön­
álló indítványaikkal sok igen fontos kér­
dést hoztak szőnyegre.

A közgyűlésre már jóval 9 óra előtt 
gyülekezni kezdtek a bizottsági tagok 
s mire a megnyitásra kitűzött idő elkö­
vetkezett, zsúfolt csoportok alakultak 
ki úgy a közgyűlési teremben, mint a 
mellette levő szobában. A beszélgetés 
mindenütt két téma körül forgott: az 
egyik a műszaki ügyosztálynál történt 
változás, a másik a választások, hiszen 
főként ez volt az oka annak, hogy köz­
gyűlési tagok ilyen nagy számban je­
lentek meg. A korteskedés állandóan 
folyt s még az ülés megnyitása után is 
benn a teremben osztogatták a szava­
zócédulákat.

Aközgyülést negyed 10 órakor nyi­
totta meg dr. Hadházy Zsigmond főis­
pán.
Harcolni kell a munkásságért is

Mindjárt a tárgysorozat első pontjá­
nál váratlanul hosszú vita fejlődött ki. 
Csűrös Ferenc tanácsnok terjesztette 
elő a belügyminiszternek azt a leiratát, 
amely szerint a törvényhatósági bizott­
ságnak azt a határozatát, hogy

a munkás dalosversenyre 3000
pengő támogatást szavazott meg. 

nem hagyja jóvá.
A tanács a jog- és pénzügyi bizottság­
gal egyetértőén javasolta, hogy a köz­
gyűlés tartsa fenn eredeti határozatát

Márk Endre a javaslatot elfogadja, 
de úgy van értesülve, hogy a dalosver- 
seny résztvevői elvtársaknak titulálták 
egymást. Még nem tanulták meg, hogy 
1918 már elmúlt.

Czimer Lajos: A 2000 dalos fogadta­
tása méltó volt Debrecenhez. A polgár- 
mester ur az üdvözléssel megmutatta, 
hogy megértette azt a kulturmunkát, 
amit a dalosok kifejtenek. Nagyon sze­
rette volna a tanácsot is ott látni a pol­
gármester mellett. Hogy elvtársaknak 
szólították egymást a dalosok, az mind­
egy. (Nagy zaj a jobboldalon.)

Féle g y li á z y János hangja hallat­
szik ki a kiáltozásból: Nem mindegy! 
Ez a felforgatást jelenti!

Czimer Lajos: A dalosok méltóan 
viselkedtek és semmi okot nem adtak 
arra, hogy itt kifogásolják a magatartá­
sukat. A múlt közgyűlésen egyhangúan 
szavazták meg a támogatást;

az politika, hogy a belügyminisz­
ter nem engedte meg a kiutalást.

A javaslatot elfogadja.
Macsata József: Nem fogadhat cl

olyan dolgot, ami a társadalom egyes 
osztályainak az érdekeit szolgálja. El­
lensége minden nemzetköziségnek, kü­
lönösen akkor, ha az nemcsak gazda­
sági, hanem politikai nemzetköziséget 
is Iliidet. A dalos verseny a szakszer­
vezetek égisze alatt folyt le. ezért nem 
fogadja cl a tanács javaslatát.

Hegymegi Kiss Pál: Az. osztá­
lyoknak lehetnek olyan törekvései, 
amelyeket amig a nemzeti érzésbe, 
vagy az erkölcsi érzületbe nem ütköz­
nek bele, a közületnek támogatni kell. 
Harcolni kell az iparosokért, a gazdák­
ért és a kereskedőkért és

harcolni kell a munkásságért is.
Ha keresztény szocialista munkások 
jönnek dalosversenyt tartani, azokat is 
támogatni kell. A dal a legnemesebb ér­
zések kifejezője, az emberben az ideá­
list szolgálja.

A kormány nem jár el helyesen, 
amikor a munkásságot ilyen nemes 

törkevésében nem támogatja.
Helyesnek tartja, hogy a polgármester 
üdvözölte a dalosokat, mert Debrecen 
vendégszerető város és mi nem nézzük, 
hogy valaki milyen ' osztályhoz, vagy 
felekezetim/, tartozik. (Úgy van!) A 
magyar dal szolgálata nemzeti érdek, 
ezért a javaslatot elfogadja.

B i li a r y Gábor (Kékosz): Hogy mi­
lyen megszólítással illették egymást 
a dalosok, azt teljesen jelentéktelennek 
tartja akkor, amikor 

megérkezésükkor együtt énekelték 
a Himnuszt. (A polgármester élén­
ken bólogat.) Aki ezt teszi, van 
olyan hazafi, mint az. aki itt ellenük 

beszél.
M ácsát a József: A szakszerveze­

tek hoztak ide politikát, nem mi.
Czimer Lajos: Macsatának ez a 

felszólalása egyáltalán nem szolgálja 
az együttműködést.

A közgyűlés nagy többsége végül 
is elfogadta a tanács javaslatát.

A közgyűlés íentartja az uj 
szabályozási vonalat a Szabó 

Kálmán uccán
A tanács javasolta, hogy a közgyűlés 

a Szabó Kálmán ueea vonalinak meg­
állapítására vonatkozóan tartsa fenn az 
eredeti szabályozási tervvel szemben a 
könnyítéseket engedélyező határozatát, 
a belügyminiszter leiratával szem­
ben is.

I Erdős József dr. Az indokolásba 
kéri felvenni, hogy amikor 16 évvel ez­
előtt kihasították az uccát, tekintetbe 
vették ezeket a szempontokat.

Hegy m égi Kiss Pál: Egy csomó 
szegény ember építeni akar ott s ezek­
kel a dolgokkal a miniszter elhúzza a 
dolgot. A szabályozási vonal megálla­
pítása különben is autonom joga a vá­
rosnak.

A közgyűlés egyhangúan elfogadta a 
tanács javaslatát.
A műszaki tiszti és segédtiszti 

állás betöltése
Nagy érdeklődés közben áttértek ez­

után a választásokra. Először egv mű­
szaki tiszti állást töltöttek he. A kijelölő 
bizottság Némethy Sándort, Károlyi

Sándort, Rác Imrét és Stieber Józsefet 
jelölte. Mivel a felkiáltásokból megitél- 
hetőleg a közgyűlés hangulata épen 
nem volt egységes, a főispán kinevezte 
a két szavazatszedö küldöttséget.

A szavazás eredménye szerint a két 
szavazatszedő küldöttségnél leadtak 
126 szavazatot, ebből 1 szavazat ér­
vénytelen volt. A leadott szavazatok­
ból Stieber József 45, Károlyi Sándor 
43, Némethy Sándor 35 és Rácz Imre 7 
szavazatot kapott s igy

Stieber József lett megválasztott 
műszaki tiszt.

Az. ö megválasztásával megüresedett 
műszaki segédtiszti állásra szintén el­
rendelte a főispán a szavazást. A két 
szavazatszedő küldöttségnél leadott 141 
szavazat közül 12 érvénytelen volt. A 
leadott szavazatok közül kapott Káro­
lyi Sándor 68, Némethy Sándor 5 
Rácz Imre 10 szavazatot s igy a mii­
szaki segédtiszti állásra Károlyi Sán­
dort választották meg.
Betöltik a városgazdái állást

A városgazda! állás betöltésénél még 
csak fokozódott az. izgalom és a kortes-

kedés. A főispán a kijelölő bizottságba 
a maga részéről Sz. Kun Bélát, So- 
mossy Lászlót és Steinlehl Istvánt dele­
gálta, dr. Vüsdry István polgármester- 
helyettes főjegyző pedig azt javasolta, 
hogy a közgyűlés Varsányi Tibort, d''. 
Debreczeny Barnát és Poroszlay Lász­
lót küldje ki.

Hegymegi Kiss Pál: Ezekben a kér­
désekben mi nem foglaltunk állást, tisz­
tán azt akarjuk, hogy a legliivatottabb 
emberek kerüljenek be. A kijelölő bi­
zottságba épen ezért a közgyűlés részé­
ről méltóztassanak gazdaképzettséggel 
bitó tagokat kiküldeni. Ajánlja Zöld Jó­
zsef tanácsnokot, Sürgőik Jenő gazda­
sági főtanácsost és .lénia Jánost. U .eu- 
négy pályázó van, azt sarjuk, hogy 
legalább az első három helyen a legin­
kább szakképzetteket jelölik. (Helyes­
lés.)

Vásáry István dr. főjegyző hozzájá­
rni a javaslathoz és a kijelölő bizott­
ságot aszerint alakítják meg.

A kijelölő választmány jelölése sói - 
rend szerint a következő sóit: Baltazár 
János, Kjwizcl Hedlicska Andor, Szaru­
kul! Kálmán, ifi. Magyar Ferenc, Mike 
János, Harsányt Béla, Molnár István, 
Németh István, Goóz Lajos, Vargha 
László, iíj. Vámossy Mihály.

A szavazás eredménye szerint a két 
szavazatszedö küldöttségnél leadtak 
155 szavazatot, ebből 4 érvénytelen, 
összesen kapott Szarukán Kálmán 61, 
Baltazár János 54, Molnár István 10, 
Goóz Lajos 8, Vargha László 4, iíj. Ma­
gyar Ferenc 3. Mike János 2 szavazatot

A városgazda! állásra ezek szerint 
Szarukén Kálmánt választották meg.

A független polgári párt hét önálló indítványa
ki a tanácsnak, javaslatté-Vargha Elemér dr. tb. főjegyző ter­

jesztette elő a független polgári párt­
nak azt az indítványát, hogy Írjon fel 
a kormányhoz a belügyminiszternek és 
a pénzügyminiszternek az ellen a politi­
kája ellen, hogy uz önkormányzatokra 
folyton nagyobb és nagyobb, újabb és 
újabb terheket rónak, holott az állam­
háztartás felesleggel dolgozik. A tanács 
maga is kívánatosnak tartja egy össze­
foglaló felirat elküldését, épen azért ja­
vasolta, hogy adják vissza az indít­
ványt a tanácsnak, hogy az a követ­
kező közvvii!É‘sre javaslatot terjeszthes­
sen elő.

Ilegymegi Kiss Pál: A tanács javas­
latát elfogadja. Hangoztatja, hogy az 
önálló indítványban nem szabad politi­
kumot keresni, ez a magyar városok 
utolsó scgélykiáltósa, hogy szüntessék 
meg a jelenlegi rendszert. Ha a rendőr­
ségi hozzájárulást például kivetik Deb­
recenre, ez több, mint 10 százalék pót­
adót jelent.

Vtísáry István dr. főjegyző: 17 szá­
zalékot!

Hegymegi Kiss Pál: Lehetetlen, hogy 
amikor az állam háztartásában rend­
kívül nagy feleslegek mutatkoznak, 
ugyanakkor az önkormányzatokat a 
legel vise ihu tétlenebb terhekkel sajtiak.

Macsata József: Vgv van! (Helyes­
lés minden oldalon.)

Hegymegi Kiss Pál: Ismétli, hogy eb­
ben a javaslatban nincsen politikum, ez 
scgéiykiáltás. (Általános helyeslés.)

A közgyűlés egyhangúan elfogadta a 
tanács javaslatát.

A kertségek ügye
A független polgári pártnak a Téglás­

kert. Boldogfaivakcrt és Vargakert hiá­
nyainak megszüntetésére vonatkozó ön­
álló indítványát dr. Vída Sziits Imre fő­
mérnök ismertette, lavasolta, hogy azo­
kat a részeket, amelyek ennek a köz­
gyűlésnek a tárgysorozatán nem szere­

pelnek adják 
te! végett.

Hegymegi Kiss Pál: Most már meg­
indul a külsőségi akció és reméljük, 
hogy a tanács megtesz mindent, amit 
lehet. Kéri, hogy a Ghillányi ucea sar­
kán létesítendő rcpiilőhid ügyét is ad­
ják ki a tanácsnak javaslattétel végett.

A közgyűlés igy fogadta el a tanács 
javaslatát.
Nagy vita a Hatvan uccai benzin­

kút engedélyezése körül
Az egyházi bérpalota előtt létesített 

benzinkút ügyében a független polgári 
part önálló indítványát és a református 
egyházközség fcicbbczését együtt tár­
gyalta a közgyűlés.

Vass Károly dr. tanácsnok javasolta, 
hogy mivel sem forgalmi akadaly, sem 
tűzveszély nincs a benzinkút miatt, a íe- 
lebbezést utasítsák el. A Hatvau ueea 16 
méter 13 centiméter széles, tehát nincs 
forgalmi akadály.

Hegymegi Kiss Pál: A mérnök ur mé­
rése szerint 10 méter a villamossíntől.

Barna László dr.: A benzinkút építé­
sét már megkezdték a tanács engedé­
lyező határozata előtt. Igaz ez?

Hegymegi Kiss Ibii: Ki jár ebben az 
ügyben a tanácsnok urnái? (Óriási zaj.)

Vass Kárólv ár. tanácsnok: tin nálam 
senki, mert nem én voltam az ügy elő­
adója.

Hegymegi Kiss Pál: Hát kicsoda?
Vass Károly dr. tanácsnok: A mű­

szaki ügyosztály. (Általános zaj a te­
rem minden oldalán.) A tanács engedé­
lyező határozata tavaly december 9-ről 
van keltezve.

Hegymegi Kiss Pál: Meg volt híva a 
nvlyszini eljárásra az egyház képvise­
lője?

Vass Károly dr. tanácsnok: Nem, 
közterületről van szó.

Hegymegi Kiss Pál: Igen? Nem rossz.
Vass Károly dr. tanácsnok közben 

hosszasan kutat az akták között, a köz-
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gyűlés tagjai Állandóiul zajonganak.
Hamu László cl r. c Megállapítom, 

hogy a kérdésemre nem kaptam választ
Hadházy Xsigmonc! dr. főispán: Meg­

kapja a bizottsági tag tir, csak hadd ke­
resse ki az előadó.

Felkiáltásuk ■ Gyerünk tovább, majd 
kikeresi később.

Hamu László dr.: Közérdek nem kí­
vánja. hogs ott benzinkutat létesítse­
nek, hiszen ion méterre van a másik 
benzinkuttól. A kut egy méternyire van 
a járdától, nelvmegv cgv részeg softőr, 
feldönti, beleejti a pipáját és kész a sze­
rencsétlenség. 4 tanács javaslatát nem 
fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál: Lz az iigy egyik 
szomorú tünete annak a műszaki admi­
nisztrációnak. ami Debrecenben van. 
Debrecenben egvil. uccunak sincsen 
olyan szerencsétlen torkolata, mint a 
Hatvan uccunak, különösen, ha a posta­
palota felépül.

A villamos vágány közvetlenül ott 
megy a gyalogjáró mellett, ez már 
maga életveszélyes, másfelől most oda­
teszik a benzinkutat a gyalogjáró mellé 
és igy még inkább ki vannak teve az 
emberek az clgázolásnuk. Közbiztonsági 
szempontból tel iát nagyon aggályos a 
benzinkút, mert esetleges robbanás a 
bérpalotában nagy embertömegeket ve­
szélyeztel. Tagadom, hogy a főváros­
ban ilyen lelkiisnteretleuiil ilyen helyre 
benzinkutat engedélyeznének. Akárhol 
van felállítva a benzinkút, a ház tulajdo­
nosokat meg kellett volna kérdezni 
előbb. Súlyos dolog, hogy úgy veszem 
ki: a benzin kut íelálliUisa előbb történt, 
mint az engedélyezés. Kik azok, akik 
ilyet el tudnak érni? Kiknek az érdekei 
voltak olyan sürgősek? Nem tudom, 
hogy Blevcr ur micsoda csudatévő ha­
talom, hogy egy szavára ilyenek léte­
sülnek. ilyen veszedelmes helyen. Ja­
vasolja, hogy a közgyűlés állapítsa 
meg, hogy közterületen ilyen veszedel­
mes helyen benzinkút nem állítható fel.

kényes Jenő dr : A benzinkút iparte­
lep, tehát meg kellett volna hallgatni 
minden érdekeltet. Az a szempont is 
itt van, liogv a benzinkútnál éjjel 
benzint felvevő motorkerékpárok és 
az autók olyan pufogtatcist visznek 
véghez, hogy a kórházban nem 
tudnak aludni. Budapesten bizonyos uc­
cukban az is meg van határozva, hogy 
a motorkerékpárok éjjel milyen órák­
ban közlekedhetnek, nálunk ellenben 
odaállítják a benzinkutakat a legnépe­
sebb bérliázak tövébe. Ez lehetetlen ál­
lapot. (Helyeslés.)

Vess Károly dr. tanácsnok: A hely­
színi szemle november 2-1-én volt. Azt, 
hogy mikor épült a benzinkút, az iratok­
ból nem tudom megállapítani, de üzem­
be helyezve nincsen. (Zajos ellentmon­
dások.) Telepengedélyezési eljárás alá 
a benzinkút nem tartozik.

A független polgári párt névszerinti 
szavazást kért, aminek eredményeké­
nél i a közgyűlés 53 szóv 
nében a tanács elutasító 
gadta cl.

Ilegymegi Kiss Pál:
Andor!

hnényeké 
33 szó eile 

javaslatát fü­

leljen Bleycr

A nyírbátori vasút sínjei
Vargha Elemér tb. főjegyző ter­

jesztette elő a független polgári pártnak 
azt az önálló indítványát, hogy a Salét­
rom uccuról és a Nyugati uccáról a 
nyírbátori vasút sínéit helyezzék ki. A 
tanács javasolja, hogy az indítványt 
adják ki neki. majd tárgyalásokat foly­
tat a vasúttal és a jövő közgyűlésre ja­
vaslatot terjeszt elő.

A közgyűlés ezt egyhangúan elfo­
gadta.

Kiegészítik a szennyvizsziirő- 
telepi gazdaságot

A független polgári párt önálló indít­
ványt terjesztett elő arra vonatkozóan, 
hogy a szennyvizsziirőtelcpet és a vele 
kapcsolatos gazdaságot a közgyűlés bi­
zottsággal vizsgáltassa meg. Z ö 1 d Jó­
zsef tanácsnok szerint ez felesleges, 
mert egy tizenegy tagú bizottság és 
egy albizottság működik a sz.enyviz 
szűrőtelepnél. Javasolta ellenben, hogy

a tizenegy tagú bizottságot egészítsék 
ki D e á k Istvánnal.

A közgyűlés ezt egyhangúan elfo­
gadta.

Újból felír a város a moziengedély 
ügyében.

A független polgári párt indítványoz­
ta, hogy a közgyűlés ismét Írjon _ fel a 
kormányhoz, sürgetve a város részére 
a moziengedély kiadását. Csűrös 1 c- 
rene dr. tanácsnok ezt a feliratot java­
solta. ,,,, „ ,

Heg ymegi Kiss Pál: Egyben 
mondjuk ki azt is. hogy _ közterületet 
más mozinak rendelkezésére a vatos 
nem ad.

M a g o s s György dr. polgármester: 
Ezt kimondhatjuk, Helyes.

A közgyűlés igy is fogadta el az ón­
álló indítványt.

A külsőségek és tanyák 
egészségügyei

V á s á r y István dr. főjegyző ter­
jesztette elő ezután a tanács javaslatát 
a népjóléti miniszter ismeretes rendele­
té folytán a külsőségek egészségügy i 
állapotának javítása érdekében. A ta­
nács javasolta, hogy a kerületi tiszti or­
vosok közül az újonnan megválasztot­
takat

kötelezzék a kerületükben a sza­
bályrendeletben kijelöli helyen való 

lakásra,
továbbá, liogv a tiszti orvosok kötele­
sek legyenek hetenkint két rendelő oral 
tartani a külsőségen, a népjóléti minisz­
tert pedig keressék meg, hogy a mun­
káspénztári orvosokat kötelezze a kül­
sőségen való lakásra. Javasolja továb­
bá a tanács, hogy három külsőségi szü­
lésznő részére az iskolák mellett egy 
szoba konyhás lakást építtessen a vá-
'° M öcs á r y László: Kötelességünk 
lenne a távolabb lakókra is gondolni, 
Hiszen a tanyákon 16,000 ember cl. A 
lakosság itt íielyenkint igen sűrű, nem 
lehetne-e tehát legalább is a keleti cs 
a nyugati részeit egy-cgy központot lé­
tesíteni, orvossal, gyógyszertárral, szü­
lésznővel a templom és az iskola körül? 
Mondjuk, az Ondódon és a Halápon. 
Annyit kér, hogy legalább szülésznői 
lakást építsenek az Ondódon és a Halá­
pon, orvosi rendelővel, ahová hetenkint 
kétszer menjen ki az orvos rendelni. 
Mert

ha a fejfák beszélni tudnának, ször­
nyű dolgokat mondanának el ar­
ról, hogy pusztul a tanyai nép az 

orvosi kezelés hiánya miatt.
A javaslatot egyébként elfogadja.

V á sá r y István dr. főjegyző: A tör­
vényhatóság már 60 katasztralis hold 
földet adott a református egyháznak 
két tanyai lelkészség céljára. Ezen a két 
lielvcn létesülhetne aztán a tanyai köz­
pont, ahol az általános közigazgatási 
központ is lenne.

A közgyűlés a tanács javaslatát egy­
hangúan elfogadta.

Sürgős a vagyonleltározás
A vagyonleltározási munkálatok sür­

gős elvégzése érdekében a tanács ba­
rom uj munkaerő beállítását javasolja, 
7500 pengős póthitel igénybevételével.

'énycs Jenő, dr. Vargha Elemér tb. 
főjegyző, Vásáry István dr. főjegyző, 
liegymegi Kiss Pál, Macsata József és 
Csáky János hozzászólása után a köz­
gyűlés a tanács javaslatát elfogadta az­
zal, hogy lehetőleg B listásokat alkal­
mazzanak.

A városi zeneiskola fúvós tanszaká­
nak fentartására a város 2000 pengő 
államsegélyt kér a kultuszminisztertől.
Megszavazza a közgyűlés a dalosver­

seny segélyét.
B alia Bertalan dr. tanácsnok ter­

jesztette elő ezután a jövő évi debreceni 
országos dalosverseny ügyét. Erre a 
közgyűlés 8000 pengőt már megszava­
zott, most még 15,600 pengőt kérnek 
mert ennyire tehető az összes költség.

A tanács kéri az összeg megszava 
zását, a dalosverseny nagy nemzeti és 
kulturális jelentőségére tekintettel.

Sza bó Ferenc dr.: Elvileg nincs ki­
fogása a megszavazás ellen, csak azt 
kéri, liogv bárom tagot küldjön ki a 
közgyűlés a tanács mellé, akik takaie- 
kossági szempontokat érvényesítsenek 
a rendezőség mellett. .

Ezt elfogadták s Deák Istvánt, Balog 
Istvánt és dr. Erdős Józsefet küldték ki 
a közgyűlés részéről. . . .

A közlekedési adóról szóló miniszteri 
leiratnál dr. Fényes Jenő és liegymegi 
Kiss Pál azt kívánták, hogy hívjak lel 
a Helyi Vasutat, hogy a villamos kalau­
zokat lássa cl megfelelő aprópénzzel.

Ezt elfogadtak.
Gázüzem fejlesztés a gázárak fel­

emelésével.
A gázüzem fejlesztéséről szóló taná­

csi javaslatot dr. Joó István tb. aljegyző 
terjesztette elő. A javaslat az, hogy a 
világítási vállalat hitelezéssel kötne be 
a házakba a gázvezetéket, amelynek 
fele bekötési költségét a tulajdonos tói - 
lesztené, felét pedig a lakok vállalnak 
olyan módon, hogy az ilyen hazakban

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
.15 ,,cvn.-68Ul6n ktWutkvzfi li'irmvly 

szalumul kez(t6(16 szelvény és

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

számú
szelvény

a gáz köbinéterenkint 2 fillérrel 
drágább lenne.

A világítási vállalat ezenkívül gáztűz­
helyeket is bérbeadna.

Markovits Elemér dr.: Nem ér­
tem, úgy akarnak kedvet csinálni a gaz­
fogyasztóknak, hogy felemelik a gáz 
árát? (Derültség.) A múltkor már Ígére­
tet kaptunk, a gázárak leszállítására és 
most ilyen előterjesztéssel jön a tanács.

A közgyűlés elfogadta a tanács ja­
vaslatát s ezután a főispán ebédidőre 
megszakítva a közgyűlést, a folytatását 

ä délután 4 órára tűzte ki.

A délutáni közgyűlés
Délután 4 órakor gyér érdeklődés 

mellett folytatta a városi közgyűlés a 
tárgyalást. Az ellenzék sorai megte ­
lek, a baloldali rész, ahol a gazdák ül­
nek, üres. , .

Vita nélkül fogadják cl az eloterjesz- 
túst, hogy az építési szabályrendelet 
módosítását véleményezés végett kiad­
ják a kereskedelmi és iparkamarának.

Megtisztítják a vízvezeték vizét
A debreceni vízvezetéki viz maitgán- 

talanitása ügyében tett tanácsi javas­
latnál kiderül, hogy a városnak 533.0ÜÜ 
pengőbe kerül a víz tisztítása. A népjó­
léti miniszter javaslata szerint a Kuiucz 
cégnél rendelik meg a szükséges be­
rendezéseket. *

H c g ymegi Kiss Pál: Sürgeti a 
beruházásokat. Szeretné megtudni, 
hogy

szükséges-e a viz vas- és mangán- 
talanitása.

R i m a n ó c z y Béla világítási vál­
lalati igazgató: A tiszti főorvos ur sür­
gette elsősorban a inangántalanitast, 
mert szerinte a viz még fürdésre sem 
kívánatos, semhogy ivásra lenne az. A 
népjóléti miniszter megbízottja is meg­
állapította, hogy a viz tisztításra szorul. 
Ez ugyan nem emeli a vízfogyasztást, 
de azt teszi lehetővé, hogy jó vizet ad­
junk,. A kérdés elől nem lehet elzár­

A felvilágosítás után a közgyűlés 
hozzászólás nélkül elfogadta a tanács 
javaslatát.

Sir Harmsworth adománya
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 

bejelentette, hogy
Harmsworth képviselő 20.000 pen­
gőt juttatott a város szegényei szá­

mára.
Dr. Fényes Jenő kéri, hogy a 

pénzt csakugyan arra szorultaknak 
adják. Azt szeretné, ha a jótékonysági 
egyletek elnöknőit is bevonnák a szét­
osztás munkájába.

Dr. Csűrös Ferenc: A város sze­
génykatasztere pontos helyszíni felvé­
telek alapján már elkészült s ez sokkal 
nagyobb garancia mindennél, hogy a 
pénz a rászorultaknak jut.
A város megcsináltatja a lovas­
napokra a bandérium ruháját

Ezután a lovasnapokra kiállítandó 
bandérium ruháinak ügyére került a 
sor. A Gazdasági Egyesület kérte a 
várost, hogy a debreceni gazdák fiaiból 
alakítandó diszbandérittm számára 
6275 pengő költséggel 25 díszruhát csi­
náltasson. A tanács javasolta, hogy

a ruhákat csináltassa meg a város, 
de a lovasnapok után szedje be és 

hasonló alkalmakra tartsa meg,
valamint, hogy a bandérium ne a Gaz­
dasági Egyesület, hanem Debrecen vá­
ros bandériuma legyen.

liegymegi Kiss Pál: Ebben a 
félcsztendöben rengeteg ilyen kiadása 
volt a városnak, a kiadások egy ősz- 
szegben már igazán sokra mennek. A 
jövőre nézve utasítsa a közgyűlés ti ta­
nácsot, liogv ebben a félévben semmi 
olyan célra póthitelt ne kérjen, ami nem 
áll szorosan közigazgatási ténykedés­
sel kapcsolatban. Kiürült a láda, aki 
akar valamit a város segítségével csi­
nálni Debrecenben, csinálja egy [él­
esztendő múlva.

Antikor ezzel az üggyel a mi pártunk­
hoz jöttek, elsősorban azt kértük, hogy 
a bandériumban ne a gazdatársadalom 
cgv rétege szerepeljen.

Visszautasítjuk azt az emberma­
rást, amely mégis megindult erre 
azok részéről, akik a városhoz a 
kérést intézték, azok ellen, akik a 
kérés teljesítésébe elveik ellenére 

lojalitásból mentek bele.
A debreceni gazdák között sem vagyo­
ni különbséget, sem olyant, hogy kinek 
születtek itt a szülei, kinek Balmazúj­
városon, nem lehet tenni. Lehet csak 
egyedül a becsület szempontjából.

Macsata József azt fejtegeti, hogy 
amikor a vasutas munkások énekkará­
nak idegenben való szereplésre egyen­
ruha kellett, megvették az énekkar tag­
jai maguk. Amikor pedig a vasutas 
munkások fúvós-zenekarát egyenruhá­
ba kellett öltöztetni, a vasutasok ösz- 
szeadták a szükséges 40 milliót. Egyik 
esetben sem fordultak azonban a va­
roshoz.

Ha a gazdatársadalom ki akart 
tenni magáért, magának kellett 

volna kiállítani a bandériumot,
akkor aztán önérzettel a mellére üthe­
tett volna.

Dr. F é n y c s Jenő: Nem várta vol ­
na azt a díszruhában megjelenő urak­
tól, hogy a városnak a számlájára csi­
náltatják meg a ruhát. Ha van is közöt­
tük szegényebb, a többi tehetősnek kel­
lett volna vállalni a terhet.

Aki valami ünnepélyen ki akar 
tenni magáért, nem szabad elfogad­
nia annak a városnak a segítségét, 
amely, — mint a közgyűlésen 
számtalanszor elmondták, — igen 

súlyos helyzetben van.
Olyan precedens ez, amelynek keresz­
tülvitele nem helyeselhető s amelyre 
példa még nem volt.

H c g y m égi Kiss Pál: A helyzet 
az, hogy a Gazdasági Egyesület a va­
roshoz fordult, mert nem tudta felada­
tát teljesíteni. Amikor lojalitásból min­
denben beleegyeztek, de kikötöttek, 
hogy a bandérium a városé legye"; 
épen az említett egyesület vezetőjének 
részéről

olyan embermaró nyilatkozatok je­
lentek meg, hogy a jobb érzésű 
gazdalfjak visszahúzódtak az egész 

ügytől.
De még azelőtt történt, hogy nein ui-

ANGOL TENNISZ PULLOVER P 13 80, 
KXTR A SEI A KM HARISNYÁK 
MINDEN SZ1NARNYAIATBAN

l Telefon 11-72

EREDETI ANGOL TENNISNAORÁGOK, 
FRESKÓK, HOCHSOMMER KEL­
MÉK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN
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Megkezdték az öregségi-, rokkantsági-, 
özvegység és árvaság esetére szóló biz­

tosítási javaslat tárgyalását

tok fel valakit a bandérumba azzal az 
indokolással, hogy apja kilépett a Gaz­
dasági E gyesiilctből.

B I h a r y Gábor: Bár a pártom lo­
jalitásból megszavazza az összeget, én 
nem járulok hozzá, mert a városnak 
úgyis rengeteg adóssága van. Ezt nem­
csak én mondom, hanem mondja gróf 
Bethlen István miniszterelnök is, tehát 
már ketten vagyunk, akik mondják. 
Már pedig nekünk kettőnknek van any- 
nyi eszünk, mint itt egy embernek. 
Aliiig látok rokkantakat, akiknek 
egyetlen féllábára nincs csizma, addig 
ilyen kiadáshoz nem járulok hozzá. Ru­
házzanak fel ebből a pénzből 500 sze­
gény gyereket, vagy vegyenek 100 
puskát, — hogy legyen mivel nekimenni 
az oláhnak. De ilyen célra nincs pénz.

A közgyűlés elfogadta a tanácsi ja­
vaslatot, majd dr. Vásáry István, dr. 
Magoss György felvilágosításai után 
Hegymegi Kiss Pálnak azt az indítvá­
nyát, hogy

egy félévig semmi ünnepélyen ne
vegyen részt a város, odamődosi-
totta. hogy kivételt csak a klilpml
tilsai, vagy nemzeti érdekekből fon­

tos fogadtatások képeznek.
A közgyűlés 7 órakor ért véget.

«$»e» «$♦*»«$> <>•«!♦}•«•❖ «

Zivataros idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

Norvégia és Grönland között a Jeges­
tengeren tartózkodó és a brit szigetekig 
lenyúló légnyomási maximum Európa 
északnyuagti részein hűvös időjárást 
okozott. A lehűlés kiterjedt Angliára és 
Németország nyugati részeire is. A dél­
oroszországi alacsony nyomású terület 
Középeurópa felé sülyeszti a légnyo­
mást.

Hazánkban a hőmérséklet tegnap közel 
normális értékére emelkedett. Az idő 
meglehetősen derült és száraz volt.

Déli hőmérséklet Budapesten 23 C fok. 
Később hősülyedés valószínű.

Jóslat: Helyenként zivataros esők. —
>. •■♦♦♦. «.»*■»-•- ♦♦♦. •.»*«.•.«*•.

Gyermekelőadás
a Tanítók Háza javára

A hajdumegyei tanítók „Gönczy” 
egyesülete a Debrecenben létesítendő 
„Tanítók Háza” javára junius 1-én dél­
után 5 órakor az „Arany Bika” díszter­
mében gyermek előadást rendez.

A műsor a kővetkező: 1. Hiszek egy 
Istenben. . . Előadja: Nedusek Márta, a 
siketnéma intézet varróisk. I. é. növen­
déke. 2. Prolog. Előadja: Siposs Mártha 
IV. o. t. 3. Énekel: a Mikepércsi úti álla­
mi iskola vegyeskara. Vezető Bakk Béla 
áll. tanító. 4. Magyar miatyánk. Elmond­
ja : Siposs Mártha IV. o. t. 5. Ólom ka­
tonák. Előadják a pallagi állami iskola 
növendékei. Rendező: Kovács Ilona áll. 
tanítónő. 6. Földrajz az V-ik osztályban. 
Irta: Zsapka Kálmán. Szavalja: Bertha 
István róm. kath. isk. III. o. t. 7. Hege­
dül: Gavallér Béla gyakorló isk. IV. o. 
t. 8. Régi játék táncok. Bemutatják a 
gyak. isk. növendékei. Rendező: Nánay 
Béláné gyak. isk. vezető. 9. Kofa. (Vig 
jelenet.) Előadják a köntösgáti állami 
iskola növendékei. Rendező: Vargha 
Sándor áll. isk. tan. 10. Torna gyakorlat- 
tok. Bemutatják a Füvészkert uccai ref. 
iskola növendékei. Vezető: Giday And­
rás ref. tanító. 11. Szájharmonikán ját­
szik: Ujfalussy József gyak. isk. II. o. 
t. 12. Előkelő utas. Irta: Zilahi. Előad­
ják a Füvészkert uccai ref. isk növendé­
kei. Rendezi: Giday András ref. t. 13. 
Fátyoltánc élőképpel. Bemutatják a 
MÁV műhelytelepi iskola növendékei. 
Rendező: özv. Guthy Istvánnmé áll. ta­
nítónő. 14. Énekel: a MÁV műhelytelepi 
iskola vegyeskara. Karmester: Pálfy 
Lajos áll. isk. tanító.

Belépőjegy 1 P. Állóhely és gyermek­
jegy 50 fillér. Június 1-én délután fél 3 
órakor kizárólag népiskolai tanulóknak 
külön előadás. Belépőjegy 20 fillér. — 
Felülfizctéseket a jótékony célra köszö­
nettel fogadnak. Jegy a tanítótestületek 
tagjainál váltható.

Budapest, május 31. A képviselőház 
mai üléséi fél 11 órakor nyitotta meg 
Zsitvay Tibor elnök, aki elsősorban 
bemutatta Harmsworth képviselő kö­
szönő levelét.

Néhány felszólalás után a Ház har­
madszori olvasásban is elfogadta az 
approppriációs javaslatot.

Az előadó beterjesztette ezután és 
ismertette az öregségi, rokkantsági, öz­
vegység esetére szóló biztosítási tör-

A városi közgyűlés elé tudvalévőén a 
Független Polgári Párt önálló indít­
ványt terjesztett, amelyben azt kérte, 
hogy a városi nyomda üzemébe betekin­
tést nyerhessenek a törvényhatósági bi­
zottsági tagok. A pártnak ezzel az in­
dítvánnyal az volt a célja, hogy annak 
az egészségtelen állapotnak, amelyet a 
kereskedelem, ipar s a közgazdaság éle­
tében egy ilyen „közüzem” fentartása 
okoz, minden kórokozó bacillusát meg­
ismerje és egyben rámutathasson arra, 
hogy a nagy garral fényes üzletnek fel­
tüntetett vállalat betegségeit megismer­
hesse és nyilvánosságra hozza, a könyve­
lési bűvészkedést leleplezze és végered­
ményében kiharcolja a kormány részéről 
is hangoztatott cél elérését, hogy az 
úgynevezett közüzemeket „le kell épí­
teni”, a maguk közüzemi jellegének 
megfelelő keretek közé szorítani s az 
ezek fejlesztésére, fentartására fordí­
tott horribilis nagy összegeket más szo­
ciális és közegészségügyi célok szolgá­
latába állítani. Megállapítható, hogy a 
közgyűlés hangulatán érezhető volt az, 
hogy igazat ad a közgyűlés a kisebb­
ség törekvésének, de hát csak természe­
tes, hogy a városházi többség még is 
csak a városi tanács nyakas elzárkózása 
mellé állott a szavazásnál.

Egyébként izgalmas vitát eredménye­
zett a Független Polgári Pártnak az az 
indítványa, hogy

utasítsa a közgyűlés a városi nyom­
da vezetőségét, hogy a nyomda üze­
mének vitelét a törvényhatósági bi­
zottság érdeklődő tagjaival ismer­
tesse meg és a szükséges felvilágo­

sításokat adja meg.
Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok sze­
rint ebben az ügyben a közgyűlés már 
januárban bizonyos mértékben állást fog­
lalt, amikor afelett az önálló indítvány 
felett, hogy a nyomda üzemének meg­
vizsgálására küldjön ki bizottságot, na­
pirendre tért. Ez a határozat felebbezés 
folytán a belügyminiszterhez került, aki 
még nem döntött. A tanács szerint nem 
volna tehát célszerű, hogy a belügymi­
niszter döntése előtt a közgyűlés állást 
foglaljon. A másik ok, amiért

a tanács napirendre térést javasol
az indítvány felett az, hogy a nyomda 
nem tisztán városi üzem, hanem fele­
részben a tiszántúli református egyház- 
kerületé.

Fényes Jenő dr.: Mi csak a felét 
akarjuk megnézni. Elég az is! (Derült­
ség.)

Csűrös Ferenc dr.: A közgyűlés egye­
dül ilyen intézkedést nem tehet,

a tanács tehát javasolja, hogy térje­
nek napirendre az indítvány felett.
Hegymegi Kiss Pál: Ez olyan kérdés, 

ami mindig kísérteni fog és én nagyon g 
szeretném, ha a törvényhatóság kebelé- I 
ben intéznénk el. Nincs másról szó, mint I 
hogy mi a városi nyomda üzemének vi- I 
telére kiváncsiak vagyunk. A türvényha- g

vúnyjavaslatot.
Kelly Anna kéri a biztosításnak a 

mezőgazdasági munkásokra való ki- 
terjesztését. A korhatár leszállítását 
követeli. Az özvegyi nyugdijjáradék és 
az árvajáradék felemelését kéri. A ja­
vaslatot csak kezdetnek tekinti s a szo­
ciáldemokrata pártot nem elégíti ki.

A szentkorona őrzésére vonatkozó 
javaslat beterjesztése után az ülés 2

tósági bizottság tagjai vagyunk s a gond­
jainkra bízott érdekek és értékek szem­
pontjából is meg akarjuk ezt tenni, hi­
szen

a városnak legalább egy milliója ben­
ne fekszik a nyomdában.

Ez nem teljesen az az indítvány, mint a 
múltkori. Akkor vizsgálatot kértünk, 
ezt nem engedélyezték és mi a belügy­
miniszterhez fordultunk. A belügymi­
niszter — csodálatosképen — még nem 
döntött a felebbezés kérdésében. Módunk 
lesz majd, hogy ezt a döntést a nyilvá­
nosság előtt kiprovokáljuk, mert

a közvagyon legfőbb őre egy ilyen 
kérdést magasabb szempontokból 

fog mérlegelni.
A jelen esetben arról van szó, hogy amint 
megismertették velünk a villamos üze­
met és más városi üzemeket, mi szeret­
nénk megismerni a nyomdát is és szeret­
nénk a szükséges felvilágosításokat meg­
kapni.

Ha a vállalatnak nincsen takarniva- 
lója, akkor ezt a kérést nem lehet el­

utasítani.
Ez nem szentség, nem tabu, hogy ne le­
hessen hozzányúlni. (Helyeslés.) Ne ta­
karózzunk folyton az egyházzal. Ha a 
nyomda kiadja az egyetemi tanár urak 
által Írott könyveket, valamint az egy­
házi férfiakét és nyomja a város nyom­
tatványait, ez ellen nekünk nincsen kifo­
gásunk, sőt örülünk, hogy a kollégium 
ilyen ősintézményét a város segít fenn­
tartani. De

a könyvkereskedést, a könyvkötésze­
tet, a vonalozó intézetet, az irkagyá­
rat ebbe a konglomerátumba nem 

tudjuk beilleszteni.
Úgy tudom egyébként, hogy az egyház- 
kerület már tartott vizsgálatot a nyom­
dánál és erre nem kért a várostól enge­
délyt. Ha erre neki joga volt.

joga van a városnak is, mert a nagy 
adósságokat fökép a város felelőssé­

gére vették fel.
Nem kétlem, hogy az egyházkerületnek 
nincsen kifogása az ellen, hogy jövedel­
mezőség szempontjából megismerjük a 
vállalatot.

Ami a nyomdában benne fekszik, az 
a város vagyona is,

erről felvilágosítást akarunk. Nem szeret­
ném ezt a kérdést kiljcbb vinni, kérem 
tehát a tanácsot, hogy

tegye lehetővé a közgyűlés tagjainak 
pártkülönbség nélkül a nyomda
megtekintését s a kérdések intézését.

Az üzemvezető urak majd elbírálják azt, 
hogy mire adhatnak feleletet.

Ne méltóztassanak a tabu jellegét 
adni a városi nyomdának, mert ez 

súlyos és aggályos.
Látjuk, hogy ötven pengős jól megérde­
melt jutalmakkal is idejönnek a nyomda

ügyében a közgyűlés elé, de arról, hogy 
a bizottság tagjai megtekinthessék a 
nyomdát, arról egyáltalán szó sem lehet. 
Most is változás állott be az üzem ve­
zetésében , azt sem tudjuk, hogy ez be 
lett-e jelentve. Kérem az önálló indít­
vány elfogadását.

Hegedűs Jenő dr.: Ez az indítvány el­
fogadás esetén nagyon veszedelmes 
precedenst jelentenAz, hogy bárki­
nek jogi 'egyen ehn v.ii és Liviiig isi- 
íásokat kérni, ez lehetetlen állapotokat 
teremtene elvileg és gyakorlatilag is. Ez 
elvégre mégis csak üzleti vállalkozás és 
vannak olyan dolgok, amelyekről nem 
lehet mindenkinek felvilágosítást adni, 
mert az üzleti titok fogalma alá esik. Ha 
a közgyűlés ilyen határozatot hozna, túl­
lépné a hatáskörét. Vagy joga van a tör­
vényhatósági bizottság tagjának arra, 
hogy a nyomda üzeme iránt érdeklődjék 
és ott felvilágosításokat kérjen, vagy 
nincsen, de a közgyűlés általánosságban 
ilyen határozatot nem hozhat. Ez na­
gyon határozatlan és veszedelmes dolog. 

Fényes Jenő dr.: Veszedelmes, igen! 
Hegedűs Jenő dr.: Hogy a felügyelő- 

bizottságot hívják fel arra, hogy felvilá­
gosításokat adjon, az helyes és helyes az 
is, hogy bizottságot küldjenek ki a meg­
vizsgálásra. De erre most itt nem térhe­
tünk ki, mert az önálló indítvány másra 
vonatkozik, ennek a teljesítése pedig ve­
szedelmes precedens lenne. A tanács ja­
vaslatát fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál: Én és társaim, 
törvényhatósági bizottsági tagok, enge­
délyt kértünk arra. hogy megtekintsük a 
nyomda üzemét. Hogy ezt meglehessük, 
ahoz szükséges a törvényhatósági bizott­
ság engedélye. A bizottság a kereteket 
megállapíthatja, de az is kétségtelenül az 
ő joga, hogy ezt az engedélyt megadja, 
mert a törvényhatósági bizottság képvi­
seli a várost. Viszont: mint törvényható­
sági bizottsági tag, meg akarom tekinteni 
a város egyik üzemét. Tessék nekem 
megmutatni azt a törvényszakaszt, mely­
nek alapján én ezt meg nem tehetem.

Miért vagyok itt? Azért, hogy sta­
tisztáljak, vagy bólintsak? (Nagy 

helyeslés.)
Nekünk meg van a törvényben biztosí­
tott interpellálási jogunk és kérdem,

kellemesebb lesz-e, ha mi feltesszük 
interpelláció formájában azt a 90 
kérdést, amit a városi nyomdával 
kapcsolatosan intézni akarunk, a pol­
gármesterhez, akinek erre kötelessé­
ge lesz felelni? Kellemesebb lesz, ha 
például feladjuk azt a kérdést, hogy 
miért tellett fiktiv tételt beállítani 
a Speyer-kölcsön ügyében? (Nagy 

mozgás és zaj.)
Helyes lesz ez? Nem helyesebb, ha a 
nyomdavállalat vezetőségére bízzák azt, 
hogy adja meg ezeket a felvilágosításo­
kat? Mert ha az üzemvezető nem ad bi­
zonyos felvilágosításokat, azokra a pon­
tokra vonatkozóan még mindig meg lesz 
az interpellációs jogunk és alkalmunk.

Hegedűs Jenő dr.: Ismételten hangoz­
tatja, hogy veszedelmes precedenst je­
lentene, ha minden bizottsági tagnakmeg- 
adnák az engedélyt a nyomda üzemébe 
való betekintésre, már csak azért is, mert 
az egész üzemet megbénítaná, ha a bi­
zottsági tagok egyenként mennének a 
nyomdavezetőhöz.

Macsata József: Lehetetlennek tar­
tom magam is, hogy a közgyűlés enge­
délyt adjon minden bizottsági tagnak, 
hogy bármely időben megjelenhessék a 
nyomdában és ott felvilágosítást kérhet. 

Bízzuk meg ellenben Hegymegi Kiss 
Pált és két társát, hogy vizsgálják 
meg a nyomda üzemét. (Nagy he­

lyeslés.)
Ez elejét venné annak a gyanúnak is, ami 
felmerülhet azáltal, hogy a tanács és a 
vállalat nem enged a nyomdához nyúlni. 
Kéri, hogy fogadják el az indítványát, 
mert ez elejét veszi a gyanúnak. (Úgy 
van! Úgy van!)

Fényes Jenő dr.: Arról az elvi állás­
pontról van szó. amit Hegedűs Jenő dr- 
ral szemben felvet, hogy üzleti titok 
belső viszonyban létezhet-e. A várost a 
törvényhatósági bizottság képviseli s 
amikor mi, akik a várost képviseljük, 
meg akarjuk nézni a nyomdát, fel lehet 
itt egyáltalán állítani az üzleti titok el­
vét?

órakor végei ért.

A városi tanács makacsul elzárkózik a városi nyomda 
üzemébe va ó betekintés megengedése e dl

Kilencven kérdést akar intézni a független 
polgári párt a nyomda kapcsán — Fiktiv lé­
tei a Speyer kölcsön ügyében — A közgyűlési 
többség napirendre tért a betekintést kérő

indítvány lelett
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Melyik bizottsági tagról teszi fel azt 
valaki, hogy odamegy érdeklődni és 
az ott hallottakat és látottakat fel 
merné használni egy konkurrens cég 

érdekében?
Mi szőrmentén akarjuk ezt a kérdést ke­
zelni, épen azért akarjuk a nyomda üze­
mét igy megismerni. Nem úgy képzel­
tük ezt, hogy mindennap kimegy oda 
cgy-két ember, hanem, ha elvileg elfo­
gadja a közgyűlés az önálló indítványt, 
akkor a Macsata indítványa a gyakorlati 
kivitelre elfogadható.

Csáky János: A múltkor, amikor itt 
tárgyaltuk a nyomda ügyét, az a kije­
lentés tétetett, hogy a számvevőség most 
vizsgálja a nyomda ügyét és erről a 
vizsgálatról majd tájékoztatják a köz­
gyűlést.

Eddig azonban ez nem történt meg.
Épen azért hozzájárul, hogy megfelelő 
formában egy bizottságot küldjenek ki 
a nyomda üzemének a megvizsgálására. 
(Állandó nagy zaj.)

Aiy Lajos főszámvevő: A zárószám­
adásban a nyomdára nézve minden fel­
világosítás meg van adva. A mérleg tel­
jesen megfelel a kereskedelmi törvény 
rendelkezéseinek, fiktiv tétel nincs 
benne.

Hegymegi Kiss Pál: Ezt majd be­
mutatom a főszámvevő urnák!

A főispán ezután szavazásra tette fel 
a kérdést s a közgyűlés többsége a ta­
nács javaslatát fogadta el.
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Leszedte a lakója leje felől 
a tetőt, mert a lakó nem 

akart kiköltözni
Juhász Ferenc debreceni házigazda 

a lakójának felmondott és mikor az 
nem akart kiköltözni a lakásból, le­
szedte a feje felöl a tetőt és az cső igy 
becsurgott a lakásba. A lakó azonban 
még ekkor sem költözött el. hanem {el­
jelentette a házigazdáját, aki ellen la­
kásügyi kihágás miatt indult meg az el­
járás. A rendőrbiró csütörtökön vonta 
felelősségre a házigazdát és mivel iga­
zolást nyert, hogy tényleg leszedte a 
lakó feje felöl a tetőt, elítélték 15 pengő 
pénzbüntetésre és az Ítéletben kötelez­
ték arra, hogy a tetőt hozassa rendbe 
úgy, hogy azon az eső többé ne cso­
rogjon be.

Vasárnap lesz az öreg 
iparosok kitüntetése
Már hirt adtunk arról a lélekemelő 

ünnepségről, mely e hó 5-án, vasarnap 
délelőtt fog lezajlani az ipartestületben. 
Fz alkalommal fogja ugyanis az ipar­
testület elöljárósága az eltöltött időhöz 
mérten bronz, ezüst és arany díszokle­
véllel kitüntetni azokat az iparosokat, 
akik Debrecenben 25 évnél hosszabb 
ideje folytatják iparukat. Közöltük már 
azt is, hogy az ünnepség napján este 8 
órai kezdettel az Angol Királynő udvari 
kertjében társasvacsora lesz, melyre 
már most elfogadják a jelentkezéseket. 
Most pedig azon felhívással fordul az 
ipartestület Debrecen város iparosságá­
hoz, hogy megbecsülésüket kimutatan­
dó, vegyenek részt minél nagyobb 
számban úgy az ünnepségen, mint pe­
dig a vacsorán. Úgy az ünnepségen, 
mint pedig a vacsorán érdeklődőket is 
szívesen Iáinak. Vacsorajegyek ma, 
pénteken este 5 óráig kaphatók 3.50 P. 
lefizetése ellenében az Ipartcstiilet hiva­
talában. Akik a vacsorán részt akarnak 
venni, saját érdekükben cselekszenek, 
ha a jegyeket már most kiváltják, mert 
a közölt időpont után esetleg helyet 
nem lehet biztosítani. Ipartestillet.

Megbüntették a Gazdag eikuszt a 
kiszabadult medve miatt. Megírtuk, 
hogy a Kiilsővásártéren tanyázó Gaz­
dag cikusz egyik barna medvéje elsza­
badult idomitás közben a cirkuszból és 
végig rohant a Széchenyi uccán. Hosz- 
szas és izgalmas hajsza után fogta el az 
idomító a cirkusz szolgáinak segítségé­
vel és visszahnrcolta ketrecébe. A 
rendőr felirta az esetet és jelentést tét 
a cirkusz ellen, amiért kiengedte az 
uccura a medvét és ezáltal igen nagy 
riadalom és csődület támadt. A debre­
ceni rendőrséges megindult az eljárás a 
cirkusz igazgatója ellen és a rendőrbiró 
csütörtökön délelőtt 15 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte.

Még mindig nincs hir az Italiáról
óriási mozgalom indult meg Olaszországban 

Nobile tábornokék megmentesere
Kingsbuy, május 31. 

Az Itália sorsáról mindeddig semmi 
hir sem érkezett. A norvég kormány ki­
küldte k’ijser t.arssen kapitányt s Lii- 
tzow Mohn liírés norvég repülőt a Spitz- 
bergákra. hogy felkutassák Nobile tá­
bornok expedícióját.

Nausen agy vélekedik, hogy a 
mennyiben az olasz expedíció tag­
jai még élnek, az éhségtől nem 
pusztulhatnak el. mert a sarkvidé­
keken, amerre az Itáliát a szél so­
dorhatta, sok madár él, és vadász­

hatnak rájuk,
különben is vittek magukkal cleséget, 
úgyhogy szeptemberig táplálkozhatnak.

Róma, május 31. 
A léghajózási és repülőtársaságok, 

úgyszintén a sportegyesülctek és tár­
sadalmi körök

egész Olaszországban nagyszabású 
segitoakciót készítenek elő Nobile 
tábornok és társainak felkutatására.

Az automobil- és az acroklub, a légha­
józási egyesület és az olaszországi re­
pülőgépgyárak elhatározták, hogy

a kormány rendelkezésére bocsá­
tanak minden liasznavehetö repülő­

gépet cs pénzösszeget.
Különösen olyan repülőgépeket fognak 
kiválasztani, amelyek nagy utakra ké­
pesek.

Az olasz kormány elhatározta, hogy 
hálával fogadja a norvég kormuiiv tá­
mogatását és felkéri, hogy a rendelke­
zésére álló repülőgépeket küldje ki az 
eltűnt Itália után.

Hellóm, Milano polgármestere távira­
tozott az olasz követnek Oslóba, liogv

Milánó városa a legmesszebbmenő 
pénzáldozatokra is kész, csakhogy 
mentól több norvég repülőgép in­

duljon északra.
Kingsbayból ma az a jelentés érkezeit 

a királyi olasz földrajzi társasághoz, 
hogy az északsarki expedíciónak hátra­
maradt tagjai

további si-ör.iáratokat
szereltek fel az olasz alpim katonák kö­
zül és azok több csoportban már útra 
keltek Friesland északi vidékére.

A külsőségek ügyében kiadott népjóléti 
miniszteri rendeletre adandó választ 

tárgyalta a közgyűlés
A csütörtöki közgyűlésnek jelentős 

pontjai voltak a városi tanács kü­
lönböző előterjesztései a népjóléti mi­
niszternek a debreceni telepek és külső­
ségek rendezése dolgában kiadott ren­
deleté kapcsán.

Először dr. Csűrös Ferenc kulturta- 
nácsnok ismertette a népjóléti miniszter 
leiratának arra a részére szóló tanácsi 
javaslatot, amely elegendő tanyai és 
külsőségi iskolát követel. Jövőre inár a 
város részéről 55, a református és ka­
tolikus egyházai: iskoláival együtt 87 
tanterem működik. A tanács tehát nem 
lát szükségesnek ebben az iigynen in­
tézkedést.

Macsata József különböző külsőségi 
helyekre óvodákat kér. A Nyilastelepen, 
amelynek 14.000 lakosa van. csak első 
és másodosztályú elemi iskola van. Ezt 
fejleszteni kellene.

Csűrös Ferenc dr.: A város már terv­
bevette óvodák létesítését, amelyeket a 
legjobban rájuk szoruló helyen állítanak 
fel. A nyilastelcpi iskolát kibővítették.

Mocsdry László azt kéri, hogy a kön- 
tösgáti iskolához a Szotyari-tclepröl 
építsenek egy salakjardát. Az ni isko­
lákat legkésőbb szeptemberben meg kell 
nyitni.

Biliary Gábor: A Nyilastelepről so­
rompón át, vasat-lökésen mászkálva jár 
nak a gyerekek iskolába. Megérett az 
idő arra, hogy itt. egy átjárót építsenek.

Akiilsőségek gyógyszertárakkal való 
ellátása ügyében a népjóléti miniszter 
leiratára azt feleli a városi tanács, hogy 
a külsőségekre a város igyekezett en­
gedélyeket kérni, de a gyógyszertúrokat 
a közönség megkérdezése nélkül a bel­
ügyminiszter mindig a városba betele­
pítette. A tanács a Böszörményi útra, a 
Varga kert. Tóth Kálmán uccára és a 
Csapókertbe lát szükségesnek patikát. 
Akár a külsőségre engedélyezett patiká­
kat telepitik ki, akár újat engedélyez­
nek.

Ilegymegi Kiss Pál: A gyógytárakat 
kitelepíteni magánjogok sérelme nélkül 
nem lehet, de ez a megoldás 2—3 év

múlva eltolná a kérdés rendezését. Azt 
kérné, hogy a népjóléti miniszter enge­
délyezzen ni gyógytárakat. Meg lehetne 
kérdezni a gyógyszerészeket is azon­
ban s amelyik patika ki akar menni a 
külsőségre, annak lehetőséget kell erre 
adni.

Dr. Fényes Jenő: Abban az esetben, 
ha a kérdéses patikák nem akarnak ki­
költözni, kell csak kérni az uj patikák 
engedélyezését.

Hr. Bruckner F.rnö: A Csapókertbe 
okvetlenül kel! gyógytár, a Varga-kert­
be szintén, de a Tégláskertben aligha 
tud egzisztálni.. Ugv módosítaná a ja­
vaslatot. hogy tv C.sapókcrtbe uj pulikát 
kér, a Vargakertbe és a Homokkertbe 
pedig költözzenek ki az oda engedélye­
zett, de beköltözötl gyógytdrak.

A közgyűlés a tanács javaslatát fo­
gadta el.

A népjóléti miniszter a külsőségekről 
való szemétfuvarozásra is utasította a 
várost. A tanács szerint ez 24 uj ló be­
állítását követelné és még további áldo­
zatokat. A közgyűlés üzért nem látja 
szükségesnek a kötelező szemétfuvaro- 
zást ellenben helyesnek találja, hogy a 
külsőségi lakosokat szólítsák fel: ők 
maguk fuvaroztassák cl a szemetet ud­
varukról.

A lakásrazziák ügyében azt javasolja 
a tanács, hogy a rossz külsőségi laká­
sok kijavítására egymillió pengő ka­
matmentes kölcsönt kérjen az építésre 
azoknak a közgyűlés.

Hegymegi Kiss Pál: A népjóléti mi­
niszter leiratában haiigsulyozta, hogy 
!I kérdési a szegény lakosságnak a kí­
mélésével akarja megoldani. Fzért kell 
megpróbálni a kölcsön kérését. Hozzá- 
temié a határozathoz, hogy a miniszte- 
riuiimá] való szorgalmazásra felkérik 
1 leb récéi i kép viselő! t.

Marsala József: Az akciót folytatni 
keli a többi telepeken is.

Hegymegi Kiss Pál: A lakásvizsgála­
tot addig függesszék fel, amig a kölcsön 
ügyében tett kérésre válasz érkezik, 
t,V(alános helyeslés.)

MEGNYÍLT megnyílt

Tekintse meg férfi-, női és gyermekcipőkkel dúsan 
felszerelt raktáramat minden vételkényszer nélkül, 
Óriási választók vászoncipőkben és szandálokban !
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A közgyűlés elfogadja a javaslatot.
Vida Szűcs István előterjeszti minisz­

teri leiratnak a külsőségek burkolását 
illető részére szóló választ. A tanács azt 
mondja ki, hogy 10 éven bellii 37 millió 
pengőre van szükség ut, 1 millió pen­
gőre pedig téglajárda építésére. \.: uc- 
cáKíi- 4 kategóriákba oszt iák .» a i iz- 
talajdonosok szerint 30—50—70 és 9(1 
százalékban járulnak a hozzá a burko­
lási költségekhez.

Dr. Erdős József: Nem helyesli, hogy 
külsőségek lakosaival a kövezés 90 és 
70 százalékát fizettessék meg., inig a 
belsőségek 30 százalékot fizetnének. 
Akkor már jobb a régi szabályrendelet, 
amely szerint mindenki 50 százalékot 
űzet.

Dr. Viisáry István: A régi rendelet a 
külsőségeken száz százalékban a lako­
sokra hárítja a burkolási költséget. Ez 
igazságtalan. De az is igazságtalan, 
hogy azt az uccát is a város egész kö­
zönsége kövezhesse ki, melyet csak az 
ott lakó 50—60 ember használ. A hoz­
zájárulási arány és a kategória-beosztás 
még nem veszélyes. Ezek csak alapel­
vek, amelyeken méltányosságból majd 
a végrehajtásnál lehet változtatni. A 
tervek végrehajtása hosszú idő kérdése, 
ezeknek az elveknek gyakorlati alkal­
mazása szabály-rendeletben lesz lefek­
tetve.

A közgyűlés elfogadja a javaslatot.
A népjóléti miniszteri leiratnak a kül­

sőségi magas vizállásos. területek vízte­
lenítésére vonatkozó részére a tanács 
azzal felel, hogy a külsőségi területek 
viztelcnitéséhez a kultúrmérnöki hiva­
taltól kér a tervek építésére munka erőt. 
A tervek ugyanis 18,000 pengőbe kerül­
nének s igy ettől a költségtől a földmi- 
velésügyi miniszter egy a kultúrmér­
nöki hivatalhoz intézendő utasítással 
megkímélheti a várost. Ami a kutak fú­
rását illeti, erre a város programot ké­
szít.

Macsata József: Azt szeretné, ha sür­
gősen ásatnának kutakat. Lehetetlen ál­
lapot ez, ho°"v ti Nyilastelepen 4000 em­
bernek van egy kútja. Avval :s meg­
elégednének itt, ha minden 500 emberre 
jutna egy kút.

Biliary Gábor: Megrendülve nézi, 
hogy ami a leglényegesebb, a kútról 
nincs szó. Mindennek van pénz, 600,000 
pengő rnangántalanitásra, már a dudá­
soknak is jut s azoknak a külsőségeknek 
vízzel való ellátására nincs 25,000 pen­
gő. A keleti részek területeinek adójá­
ból csak 10 százalékot fordítsanak erre 
a célra. A többi maradjon itt. A polgár­
mester úrtól azt kértem, hogy ha már 
azt mondta a tanács, hogy az árkot a 
háza előtt mindenki tisztítsa ki maga, 
járassa fel az embereket egy hajdúval. 
De nem tette ezt, hanem nekem üzente 
o korcsmdrosné lányával, hogy járjam 
lel én. Mégis lehetetlen az, hogy itt 
csak arra van pénz, amit a zenészigaz­
gató ur kigondol.

Hegymegi Kiss Pál: A nagy kölcsön 
még fel nem használt részéből kell fu­
ratul közkutakat.

Dr. Vásáry István: Ismét azt bizo­
nyltja, hogy a külsőségek vízellátása 
tekintetében állandó fejlődés mutatko­
zik. A törvényhatóságnak az anyagi és 
időbeli lehetőségekkel is számolni kell.

Ignáth Márton: Hogy oszlik meg a 
külsőségeken az 50 kút? Ez dönti el a 
kérdést.

Macsata József: Ezeknek a telepek­
nek a sorsát nem lehet szép dikciózás- 
sal megjavítani. Tény, hogy a telepek 
közül a Nyllastelepcn 4000 emberre esik 
egy kút, tény, hogy ez a város bacillus- 
fészke. Ezt a helyzetet megszépíteni 
csak úgy lehet, ha kutakat építenek, sta­
tisztika a telepeken nem segít.

— Tornavizsga a református főgim­
náziumban. Szombaton délután fél 5 
órai kezdettel tartja a református fő­
gimnázium évetzáró tornaünnepélyét. 
Zenésgyakorlatok, torna, játék, atlétika 
és vívás szerepelnek a műsoron. Jegyek 
az ünnepély előtt és szombat délelőtt 
a főgimnázium lépcsőházában felállított 
pénztárnál kaphatók. Ülőhely 11; álló­
hely 50, diákliely 40 fillér. Az ünnepé­
lyen a II-ik honvéd zenekara fog köz­
reműködni .
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10 fillér a gallérmosás fényesen vasalva 
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A római katolikus főgimnázium 
a tűzoltó laktanyában

Csütörtökön délután a római kato­
likus főgimnázium 311) növendéke meg­
jelent a tűzoltó laktanyában Auer Kál­
mán, Medveczky .lózsef és Müller Ist­
ván tanárok vezetése alatt, hogy tanul­
mány tárgyává tegye a tűzoltói és men­
tői szolgálatot. A növendékeknek dr. 
koncsik .lenő tiizoltófönaranesnok tar­
tott előadást, ismertetvén a régi és a 
mostani tűzoltást, a diák tűzoltókat, a 
tisztikar vezetése alatt pedig bemutató 
gyakorlatot tartott a legénység.

Láthatták a növendékek a lóíogatu 
szerek riasztását, az autófecskendő ki­
vonulását, a tolólétraszerelést, de be 
lett mutatva az autófecskendő működés­
ben s a különböző sugárszórókkal. A 
merészebb növendékek leereszkedtek a 
kötélen a második emeletről, valamint a 
mentőzsákban, két diák pedig az. ugró­
ponyvába való ugrást is megpróbálta és 
sikeresen. Tekintve az ilyen előadások 
nevelő hatását, a tűzoltóság mindig szí­
vesen tart bemutató gyakorlatot az is­
koláknak, sőt tervbe vette, hogy alkal­
mas időpontban a nagyközönséget is 
tájékoztatni fogja ismeretterjesztő elő­
adásokkal a tűzoltói és mentői szolgá­
latról.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban május 31-én, csütörtökön a kö­
vetkező bejelentések történtek;

Eljegyzések:
Pctró Jenő r. kath.—Hegycsi Emma 

ref; Dékán Sámuel ref.—Kovács Etel r. 
kath; Kokas Mihály ref.—Bocskai Ilona 
ref; Veszprémi Ambrus ref.—Varga Ka­
talin ref; Haró Károly ref.—Poti Mar­
git ref; Kripké. '‘klímán r. kath.—'Török 
Mária ref; Csenz Gyula r. kath.™Szi­
lágyi Róza ref.

Születések:
Tokaji Zoltán kereskedő leány Éva; 

Neumann Herman kereskedő fin Róbert; 
Rácz István ftn. leány Róza; Bruckner 
Sándor kőmivessegéd fiú Sándor; 
Gyöngyösi István kövezősegéd fin Sán­
dor; Goldenzweig Jenő kercskedősegéd 
leány Magda; Tóth Gyula ácssegéd fiú 
Gyula; Tóth Ferenc npsz. leány Mária; 
Richtarcsik István törzsőrmester leány 
Anna és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Dúsa Lajos r. kath. 1 hónapos Haláp 

12; Berkovics Magda izr. 5 hónapos Si- 
monffy u. 19; Forrás József ref. 43 éves 
Nyíregyháza.

Legolcsóbb gyári árakon

új Cikkeket
hozunk forgalomba!

ZSÁKOKAT
minden nagyságban, ga­
bona, liszt, stb. részére.

SZALMAZSÁK 
PONYVASZÖVETEKET 
ROLETTAZSÁVOLYOKAT 
MATRACZSÄVOLYOKAT 
SZÖNYEGVÉOÖ 1SÍ.T

Szőnyeg- és Butor- 
szövetgyárak R T
ezelőtt

A vizsgálóbíró megkezdte 
Czutrín Andor kihallgatását

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
csütörtökön délelőtt 11 óra után kezdte 
meg Czutrin Andor kihallgatását és dél­
után két óráig megszakítás nélkül folyt a 
kihallgatás. Délután tovább folytatták a 
kihallgatást és értesülésünk szerint hét­
nyolc napot fog igénybe venni Czutrin 
teljes kihallgatása. A kihallgatások zárt 
ajtók mögött történőnek és semmi sem 
szivárog ki abból, amit Czutrin Andor 
mond a nagyarányú bűnügyről. Az ő val­
lomása csupán akkor fog a nyilvánosság­
ra kerülni, ha a hatóságok megteszik 
azokat az intézkedéseket, amelyeket val­
lomása alapján elrendelni szükségesnek 
tartanak.

víz
hallani

A kihallgatásokat az teszi hosszadal­
massá, hogy

közel 10.000 tételt kell átvizsgálni
a könyvszakértők bevonásával. Az egyes 
tételekre vonatkozólag meg fogják kér­
dezni Czutrin Andort is, aki a legjobban 
ismeri a gabonaosztály ügyeit.

Czutrin egyébként már nyugodtabb- 
nak látszik, mint Debrecenbe szállítása­
kor. Most már meg van borotválva és 
szép, vasalt kék ruha van rajta. A védő­
ügyvédje, dr. Lengyel Zoltán, kérésére 
megengedték, hogy az élelmezését kívül­
ről kapja és ágyneműt is adhassanak be a

Felgyújtotta a házat és az égő ház ud­
varán marólúgot ívott, mert a felesége 

nem akart vele élni
A debreceni törvényszék Rézler-taná- 

csa csütörtökön délelőtt tárgyalta Gáti 
Sándor és Agárdi Lajos hajduszoboszlói 
lakosok ügyét. Gáti ellen gyújtogatásért, 
Agárdi ellen pedig testi sértésért indult 
meg az eljárás. Ez év elején történt, hogy 
Gáti Sándor felgyújtotta nádfedeles há­
zacskáját és aztán jelentkezett a csend­
őröknél, akik letartóztatták. Gáti a csend­
őröknél feljelentette rokonát. Agárdi 
Lajost azért, mert az őt megverte. — A 
Rézler-tanács sok tanút hallgatott ki az 
ügyben és a kihallgatások során kiderült 
az érdekes ügy minden részlete.

Gáti Sándorral összveszett a felesége 
és elhagyta, a férj hiába hívta vissza az 
asszonyt, az kijelentette, hogy egy fe­
dél alatt nem hajlandó vele élni. A harag­
ra az adott okot, hogy Gáti egyszer a 
feleségét megütötte. Az asszony rokona, 
Agárdi, Gátit felelősségre vonta az üté­
sért és a vitatkozás közben — Gáti sze­
rint — megverte.

Az elhagyott férj nem tudta nélkülözni 
az asszonyt és bánatában ivásnak adta 
magát és gyakran részeg volt. Öngyilkos­
ság gondolatával is foglalkozott és

az elhagyó Lt házban felakasztotta 
magát,

a kötél azonban leszakadt és igy megme- 
nekedett. A ukertelen öngyilkossági kí­
sérlet után ismét részegeskedni kezdett s 
elhatározta, hogy

felgyújtja a házat, amely a felesége 
tulajdona volt és az égő ház udvarán 
ismét öngyilkosságot kísérel meg.

Előzőleg a korcsmában alaposan lerésze- 
gedett, aztán hazament és

felgyújtotta a nádtetőt, amikor már 
a tető Dbogva égett, az udvaron 

marólúgot ivott,
részegségében azonban keveset nyelt le 
a mérges folyadékból és amikor a szom­
szédok összecsődültek a tűz láttára, ki­
rohant az uccára és jelentkezett a tűzhöz 
igyekező csendőröknél:

Csendőr uraim, én felgyújtottam a 
házamat és marólúgot ittam, fogjanak el.

Gátit elfogták, de kihallgatni nem le­
hetett, mert nagyon részeg volt, csak 24 
óra múlva józanodott ki. Beismerő vallo­
mást tett a csendörök előtt és azt mond­
ta, hogy azért gyújtotta fel a házat, mert 
nem akart a felesége vele egy fedél alatt 
élni.

Agárdi ügyében kihallgatott tanuk azt 
adták elő, hogy nem verte meg Gátit, 
csupán megakadályozta azt, hogy bántal­
mazza a feleségét.

A bíróság rövid tanácskozás után meg­
hozta az ítéletét, amelyben bűnösnek 
mondták ki Gáti Sándort a gyújtogatás 
bűntettében és ezért egy évi börtönre 
Ítélték. Agárdi Lajost felmentették a vád 
alól.

Budapest, V.Vórösmarty- 
tór 1.
Budapest, IV. Károly ki 
rály ut 26.
Sopron : Várkerület 123 
Szombathely: Erzsébet 
királyné ucca 24.

A városi közgyűlés elhatározta a 3.400,000 
dolláros kölcsön fölvételét

Debrecen város csütörtöki közgyű­
lése tárgyalta a 3.400.000 dolláros köl­
csön felvételének ügyét. A beérkezett 
ajánlatok alapján elhatározta annak föl­
vételét a legolcsóbb ajánlat szerint.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző is­
mertette a város nagykölcsöiiének az 
ügyét. A tanács javasolja, hogy a 
3.400.000 dolláros, 35 év alatt törlesz­
tendő, községi köicsönkötvénycs köl­
csönt 92-s árfolyammal a Magyar Le­
számítoló és Pénzváltó Banktól vegyék 
fel. A valóságos kamatteher 9.65 szá­
zalék. A kölcsönre lekötendők a város 
jövedelmei, a tanács azonban javasolja, 
hogy a világítási vállalatot és a nyom­
davállalatot vegyék ki a lekötendő ob­
jektumok közül, mert ezeknek előrelát­
hatóan szükségük lesz kölcsönre. A köl­
csönből valószínűleg 3.100.000 dollárt 
kap kézhez a város s lm ebből kifizetik 
a függő kölcsönöket, 6.800.000 pengő 
marad fenn. Ezt fordítanák berházá- 
sokra, amely beruházásokra vonatko­
zóan egv elvi határozata már van a 
közgyűlésnek. A törlesztés körülbelül 
600.000 pengővel terheli meg a költség- 
vetést, ezt pedig nehéz előteremteni. 
Úgy gondolják ezt elérni, hogy a városi 
vállalatoktól nagyobb beszolgáltatást 
követelnek és a kereseti adóból is több 
jövedelmet remélnek X jövőben egy­
előre nem lehet szó a nagy teher kö­
vetkeztében beruházási kölcsön [elvé­
teléről.

Deá k István; A város ilyen szorult 
helyzetben vesz fel kölcsönt, meg kell 
tehát kérdezni, hogy a főügyésznek 
jár-e ebből percent?

M a g o s s György dr. polgármester: 
Nem, dehogy.

H e g y m e g i Kiss Pál: Kapásból 
nem lehet hozzászólani ezekhez a 
dolgokhoz. Tudom, hogy a kölcsönre 
szükség van és megbízom abban, hogy 
tényleg ez a legolcsóbb ajánlat. A kri­
tikára nincs módom, mert nincs átte­
kintésem. Azt nem mondaná ki, hogy a 
város a jövőben tartózkodik minden 
beruházástól, mert ilyet leszögezni ve­
szedelmes. Ami a kölcsönprograinot il­
leti az csak elvi határozat, nem azt je­
lenti, hogy esetleg nem tudnánk elsőbb- 
rendii szükségleteket is és ne ezeket 
valósítsuk meg. A kölcsönösszeget 

egyszerre kapja meg a város, tehát 
rendkívüli közgyűlésen hozzunk hatá­
rozatot a beruházási programról, mond­
juk in napon belül. Induljon meg men­
nél előbb a munka, ne tartsuk bankban 
a pénzt. Hiszen a beruházásnak szociá­
lis célja is van: a munkanélküliségen 
való enyhítés.

Vargha Elemér tb. főjegyző: A 
bankkal szemben nem feltétel annak a 
kimondása, hogy a város újabb beru­
házási kölcsönt nem vesz fel. A beru­
házási program csak elvi jelentőségű, 
minden létesítményt külön-kiilön kell 
elhatározni a közgyűlésnek. Ha a pénzt 
megkapjuk, azon leszünk, hogy a beru­
házásokat sürgősen megkezdjük.

Heg v in c g i Kiss Pál felolvassa 
a pénzügyminiszternek hozzá intézett 
levelét, amelyben a pénzügyminiszter 
nem épen hízelgőén nyilatkozik Debre­
cen város pénzügyi politikájáról. En­
nek ellenére is amellett van. hogy ne
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mondják ki. hogy ujabb beruházási köl­
csönt nem vesznek fel.

V a r g h a Elemér tb. főjegyző: A ta­
nács éhez hozzájárul.

A közgyűlés igy fogadta cl a tanácsi 
javaslatot,
ÍRD-«8* 3

Pezsgöbor és habzóbor fényüzési 
adó kulcsának megállapítása

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara közli, hogy a pénzügyminiszter 
június hó 1-töl a pezsgőbor és az olyan 
habzóbor után, amelynek ára decilite- 
iénként — a palack árát is beleszámítva 
- 40 fillért meghalad, a fényiizési for­
galmi adó kulcsát 20 százalékban álla­
pította meg. A 20 százalékos fényüzési 
forgalmi adót június hó 1 -tol az elöúlli- 
ttís Iwlyén (nyárban) illetve külföldről 
való behozatal esetén a vámnál kell 
megfizetni. Habzóbor a cukorral és Íze­
sítő anyagokkal zamatositott és szén­
savval telitett bor. Azok a keresetiizök, 
akik a pezsgőbor vagy habzóbor előál­
lításával foglalkoznak, kötelesek ezt a 
körülményt május hó 31-ig a forgalmi 
adóhivatalnál bejelenteni és június hó 
I -tői a forgalomba hozott pezsgő bor és 
habzó bor után 20 százalék fényüzési 
átlót megfizetni és raktárkönyvet ve­
zetni. Azok a keresetiizök (kereskedők, 
vendéglősök, kávésok, cukrászok stb.), 
akik mástól beszerzett pezsgőbornak 
vagy habzóbornak akár nagykereske­
delmi, akár kiskereskedelmi forgalom­
ban való tovább clárusitásával foglal­
koznak, továbbá a pezsgőgyárak lera­
katni és bizományosai kötelesek május 
hó 3I-én az üzlnfzárás idejében meg­
lévő készletüket megállapítani és az 
előállító cégek szerint csoportosítva lel­
tári jegyzékbe foglalni. Külön-kiilön lel­
tári jegyzékbe kell foglalni azt a pezs­
gőt és habzóbort, amely után a városi 
pezsgőbor fogyasztási adó még nem lett 
leróva. Azon leltárban, amelyben városi 
pezsgőbor fogyasztási adóval terhelt 
készlet lett felvéve, a kiskereskedelmi 
egyesárakat és az egész készlet értékét 
kell kitüntetni, valamint az érték után 
a 10 százalékos kulcs alkalmazásával 
kiszámított fényüzési forgalmi adót. 
Ama leltárban pedig, amelyben az a 
készlet lett felvéve, amely után még a 
városi pezsgőbor fogyasztási adó leróva 
nem lett, a gyári beszerzési árat és 
ezen beszerzési ár után 20 százalékos 
kulcs alkalmazásával kiszámított fény­
üzési forgalmi adó összeget kell kitün­
tetni. A leltárakat két-két egyező pél- 
dán.vban kell kiállítani és az egy-egy 
példányt június hó 1. napján kell a for­
galmi adóhivatalnak benyújtani vagy 
postán beküldeni és az abban kitünteteti 
fényüzési forgalmi adót junius hó 15-ig 
a forgalmi adóhivatalnál be is kell 
űzetni.

Azokról a szállítmányokról, amelyek 
május 31-ig bezárólag adattak postára 
vagy vasútra, de június 1-én vagy I. 
után érkeznek meg, az átvételtől szá­
mított 48 órán belül pótleltárt kell ké­
szíteni és azt bejelenteni és az adót be 
is fizetni.

A városok által eddig szedett pezsgő­
bor (habzóbor) fogyasztási adó, mint 
külön adónem iunius hó 1-vel megszű­
nik és a pezsgő, illetve habzóborok után 
csupán a borra nézve megállapított fo­
gyasztási adót kell még pedig a borfo­
gyasztási adóra nézve megállapított 
módozatok mellett. megfizetni és a 
városok kötelesek szabályrendeleteiket 
is ebben az értelemben módosítani. A 
felemelt fényüzési adó 37.5 százaléká­
nak negyed részéből a kamara keriiie 
télien Nyíregyháza város 9.5 százalé­
kot. de legfeljebb 5200 pengőt kap.
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b hírek
Csónakot szentelnek 

a cserkészek
Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni 

tanítóképzősök cserkészcsapata egy v»tor!:is 
csónakot épített. Ezzel a vitorlás csónakkal 
fogják képviselni a kerület cserkészeit július 
hó 23-án Tihanyban, a nagy cserkész vizi ver­
senyen. A csónakot, mint izig-vérig cserkész- 
munkát j.mius hó 3-án fogják ünnepélyesen 
vízre bocsátani és a cserkészliliommal feldíszí­
teni. Az avatás tisztét dr. Rácz Lajos gazda­
sági főtanácsos, a 'IX. cserkészkeriilet elnöke 
fogja végezni.

Ezen az ünnepélyen tűzik fel a mellére két 
derék cserkésznek az életmentő kitüntetést és 
pedig Kovács Antal és Hegedűs Imre Egyet­
értés cserkészcsapat tagjainak. Ez az első al­
kalom, midőn a debreceni cserkészek mellére 
legnagyobb kitüntetés: az életmentő kitüntetés 
kerül. A kerület vezetősége mindent megtesz, 
hogy a munka és életmentés tette méltó meg­
becsülésben részesüljön.

A vizi élet kimélyilésérc a kerület csónak- 
versenyeket is rendez, amelyen érdekes küz­
delmek Ígérkeznek.

Az ünnepség a Csónakázó tónál lesz vasár­
nap délután 5 órai kezdettel. Belépti dij nincs, 
csak önkéntes adakozás a tihanyi versenyzők 
segélyezésére.

A pályaudvar mögötti Csónakázó tónál ren­
dezendő vizi versenyekkel kapcsolatos ünne­
pély sorrendje a következő:

1. Himnusz. 2. A 167. sz. Törekvés csapat 
(Rof. Tanítóképző. Debrecen) maga készítette 

csónakjának" az avatása. Felavatja: Dr. 
Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, kerületi el­
nök. 3. A 190. sz. Egyetértés csapat (Máv. mű­
hely) két cserkészének: Kovács Antalnak & 
Hegedűs Imrének dr. Rácz Lajos kér. elnök 
átadja életmentésért nyert kitüntetéseiket. 4.
A csapatnak őrsi zászlót ajándékoz vitéz Hu­
szár Endrénú úrasszony és Kovács Irma ur- 
leány. 5. A kitüntetettekhez szól Benedek Sán­
dor Máv. főmérnök, a csapatszervező testület 
elnöke. 0. Fel barátim... Éneklik a cserkészcsa­
patok. 7. Uj cserkészek fogadalomtétele. f8. 
Énekel a 107. sz. Törekvés csapat énekkara. 9. 
Vizi versenyek: 1. 100 m. szandolin-verseny.
2. 100 ni. csónak-verseny. 3. Kötélhúzás csó­
nakkal. 10. Díjkiosztás. Tekintettel arra, hogy 
a 167. sz. Törekvés csapat vizi őrse a július 
23—aug. 5-ig a tihanyi nemzetközi vizi verse­
nyen a kerületet képviseli, önkéntes adományo­
kat kér a rendezőség. Műsor ára: 20 fillér.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uceai templomban Nószaj szom­
batján: pénteken este 7 óra 30 perckor, 
szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 
órakor bármievóavató beszéd, Muszaf 
ima délelőtt 10 óra 30 perckor, Mincho- 
ima délután 5 órakor. Este ti óra 15 
perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban ima szombaton reggel 7 óra 15 
perckor: délután 4 óra 30 perckor bib­
liamagyarázat és ima. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel ó óra 30 
perckor és este 7 óra 45 perckor. Az 
elnökség.

Doktorráavatás. — Érszentkirályi 
Szent-Királyi István orvosszigorlót, a 
DEAC úszószakosztályának elnökét, pén­
teken délben 12 órakor avatják a Tisza 
István tudományegyetemen az orvostu­
dományok doktorává.

jubiláns közgyűlés. A „Hajdú- 
vármegyei és Debreceni Népművelési 
Egyesület a népoktatási törvény 60-ik, 
valamint a tankerület 50-ik évforduló­
ját méltó keretekben óhajtja megünne­
pelni. Ezért június hó 2-án, szombaton 
délelőtt ') órai kezdettel a vármegye- 
háza dísztermében — évi rendes köz­
gyűlése keretében — jubiláns közgyii- 
élst tart, melyre az érdeklődőket, a 
tantigy barátait ezúton is meghívja az 
elnök ség.
*•4
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Elhunyt községi lejegyző. Forrás 
József ny. községi főjegyző, tartalékos 
főhadnagy 44 éves korában, házasságá­
nak 17. évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 
órakor nagy részvét mellett folyt le a 
Hatvan uccai temetőben. Felesége, szül. 
Filótás Jolán, Pál fia és kiterjedt rokon­
sága gyászolja.

Hat hónapi fogház a bíróság félre­
vezetéséért. Dombi István napszámos, 
akit a járásbíróság 3 hónapi fogházra 
Ítélt lopásért, a járásbirósági tárgyaláson 
büntetlen előéletűnek mondta magát, pe­
dig már lopásért volt büntetve. A bíró­
ság félrvezetéséért megindult ellene az 
eljárás és a debreceni törvényszék Réz- 
ler-tanácsa csütörtökön hat hónapi fog­
házra Ítélte.

Elismerés Magyarországnak. Dr. 
Mario Pruned, kórházi igazgató-főorvos 
Firenzéből egy legutóbb kelt levelében a 
következőkép nyilatkozott egyik hazánk­
fiának: „Csodálója voltam és vagyok az 
Önök hires „Hunyadi János”-ának, mely­
hez fogható, véleményem szerint a vilá­
gon nincs.’’ Mindnyájunknak jól esik 
ezen megérdemelt elismerés az egész vi­
lágon ismert Hunyadi János keserüvizre I 
vonatkozólag és a Saxlehner-cég csak kö- I 
szonettel lehet Pruneti-nek, aki ezen vi­
lághírű, értékes gyógyvizünknek szemé­
lyesen is propagálója.

— Felhívás a levetékhez! Ez évi jú­
nius hó 3-án délelőtt 10 órakor az ösz- 
szes vasárnapi és hétköznapi levente- 
csapatok. tekintet nélkül arra, hogy 
mely időben kezdődött volna a foglal­
kozásuk, a Köntösgáthoz vonulnak ki. 
Azok a leventék is, akik erre nézve 
oktatójuktól intézkedést még nem kap­
hattak, ezúton hivatnak fel, hogy május 
hő 3-án délelőtt 9 óra 30 perckor az 
István malomnál gyülekezzenek leven­
tecsapataikhoz. Városi testnevelési ve­
zetőség.

A Szepesi Szövetség vasárnapi ki­
rándulását a Kárpátegyesülettel együtt 
rendezi a Nagyerdőre a Nyúláson át és 
Zelemérre. Találkozás reggel 9 órakor az 
István-malom előtt. A nagyerdei cso­
port a Pallag tájékán marad s onnan tér 
vissza délután 7 órakor, a zeleméri cso­
port a csonka toronytól vonaton tér visz- 
sza. Élelmezés hátizsákból.

A Pénzügyi kuglizó junius hó 6-án 
tartja a közgyűlést előkészítő választmá­
nyi ülését. A közgyűlés junius 9-én lesz.

- Orvosi hir. Ifj. Dr. Somogyi Zoltán 
szemész-szakorvos szabadságáról haza­
érkezett s rendelését ismét megkezdette 
Hatvan u. 12. sz. alatt (keresztépület­
ben).

Salamon Béla és társulatának vendég­
játéka junius 5., 6., 7-én a Csokonai- 

szinházban.
A budapestiek kedvenc művésze, Sa­

lamon Béla kiváló erőkből álló társula­
tával junius 5., 6. és 7-én tartja három 
estére terjedő vendégjátékát a Csoko- 
nai-szinházban. Feledhetetlen estében 
lesz része a debreceni publikumnak, mert 
a Teréz-köruti színpad legnagyobb si­
kerű darabjait fogja bemutatni Salamon 
Béla és társulata, amelyeket a budapesti 
közönség előtt estéröl-estére a zsúfolt 
házak tomboló tapsa és harsogó kacagá­
sa között játszottak. A kitűnő művész 
igazgató Salamon Béla mellett a Teréz- 
köruti színpad ragyogó gárdájából Or­
solya Erzsi, Eszterházi Ilona, Koncz Er­
zsi, Herczeg Jenő, Berky József és Kom- 
lós Vilmos csatlakoznak a szenzációs est 
sikeréhez. Jegyek kaphatók a színházi 
pénztárnál délelőtt 10 -1 és délután 5—7 
óráig.

-=* MOZI

Péntek — Szombat Vasárnap

VÍGSZÍNHÁZ
VILAGATTRAKCIÓ !

Ami Kifede Mnnoii és Wladimir Galda-
row együttes szereplésével :
Két világ harca

Dráma 8 felvonásban 
Megelőzi:

Nlouga
Afrikai Jilmregéoy (í felvonásban 
A főszerepben Hardy Evans

APOLLÓ

Putty I-la amerikai altrattclós vígjátékit :

Tilos a flört
8 fetvonósban 

Megelőzik:
Sicc a Klrandon, itlmbl é* Himbi. 

Tollas huramlák bohózatok

II K Á N I A
Szombat — Vasárnap Vllágattrakcló I

itlaclHtc-fllm
A bércek óriása

Italamlortürt-Snet 8 felvonásban 
Megelőzi:

A lelteiéit földjén
(A titokzatos Sphinx)

Colin Köss 7 felvonásos expedíciója

METEORBAN pénteken és szombaton bemu­
tatásra kerül mérsékelten felemelt helyárak 
mellett Esmond Harmsworth magyarországi 
látogatásáról készült diadal filmje A fekete ka­
lóz világfilmmcl kapcsolatban, Douglas Fair- 
baukssal a főszerepben. Előadások: 5, 7 és 9 
órakor.

Az összes főiskolai bajnokok és a leg­
jobb magyar főiskolás athléták a DEAC 

pályaavató versenyén
Hatalmas vita és sok eredmény leien 

tárgyalás előzte meg az utóbbi napok­
ban a DEAC vasárnapi pályaavató atlé­
tikai versenyét, a MAS/, indokolatlanul 
szigorú és erélyes állásfoglalása miatt. 
Az történt ugyanis, hogy a Főiskolai 
Sportszövetség nem jelentette be előre, 
hogy a debreceni egyetemi sporttelep 
felavatása alkalmából az osztrák főis­
kolás athlétákkal tárgyal, hanem a tár­
gyalások befejezése után értesítette 
csak a MASz-t tárgyalásairól. Az osz­
trák főiskolái; csak a múlt hét szombat­
ján jelölték ki veiscnyzőiket és értesí­
tették a Magyar Főiskolai Sportszövet­
séget, hogy biztosan jönnek Debrecen­
be s a DEAC is csak ezután jelentette 
be, hogy nemzetközi atlétikai versenyt 
rendez. A MAS/, azonban szigorúan ra­
gaszkodva a paragrafusokhoz, nem fo­
gadta el a bejelentést, hanem a versenyt 
letiltotta és erről az osztrák szövetsé­
get is értesítette. A DEAC mindenáron 
meg akarva nyerni az osztrák főiskolá­
sokat. meghivási versenyre kért enge­
délyt a MASz-töl. A MASz azonban 
kedden tartott ülésén ezt is visszautasí­
totta azzal, hogy cgy-két versenyszám- 
ból engedélyezett eddig meghívás! ver­
senyeket, de egész, versenyt nem s igv

nem szolgáltat precedenst a jövőre sem. 
meghívás formájában sem engedte meg 
a versenyt. Ezekután nem maradt más 
választása a DEAC-nak. mint a Magyar 
Főiskolai Sportszövetség fennhatósága 
alatt a magyar főiskolák legjobbjaibó! 
egy válogatottat összeállítani és zárt 
főiskolai verseny keretében a magyar 
főiskolák reprezentánsait összegyűjteni.

Ez az. akció a legteljesebb sikerrel 
járt, amennyiben a Főiskolai Sportszö­
vetség biztosítja az összes főiskolai baj­
nokok és a legjobb magyar főiskolás 
atléták indulását. így tehát a magyar 
főiskolákkal egyenlő osztrák válogatot­
tak helyett a sokkal nagyobb sportbeli 
eredményekkel büszkélkedő budapesti 
és vidéki magvar főiskolás atléták küz­
delmét élvezheti Debrecen sportközön­
sége.

A magvar főiskolai bajnokságok 
eredményeit a sportlapokból részlete­
sen, a napilapokból pedig kivonatosan 
ismerik olvasóink s igy nem mondunk 
újat. amikor megállapítjuk, hogy sok­
kal nagyobb sportlich értéke van a ma­
gyar főiskolák válogatottjai küzdelmé­
nek. mint az osztrákok és az. ellenük 
kiálló magyar \idíki főiskolák váloga­
tottjai ki zött: versenynek. Igaz ugyan,

hogy küzdelmek lettek volna, mert az 
osztrák főiskolákon is van néhány 
ungyképességii versenyző, akik között 
a főiskolai világbajnok Held és a ná­
lunk is többször járt középtávfutó Mahr 
startját láttuk volna és akik meg is 
nyerik versenyszámukat a vidéki válo­
gatottak ellen. A magyar főiskolai baj­
nokok ellen azonban már nem vehetik 
fel sikeresen a versenyt, mert a magyar 
főiskolai bajnokok piinkösti küzdelme 
olyan eredményeket hozott, amelyek 
legvérmesebb reményeinket is felülmúl­
ták, eltekintve attól, hogy túlszárnyal­
ták a főiskolai világbajnokságban elért 
eredményeiket is. A magyar főiskolai 
válogatottak közölt több főiskolai világ­
bajnok startjában gyönyörködhetünk, 
akik ellen ugyanazok a főiskolások ál­
lanak ki. akik vasárnap és hétfőn kény­
szer! tették őket rekordok döntésére s 
igy a DEAC vasárnapi versenyén ismét 
átéljük azokat a nagy eredményeket, 
amelyekről a szaklapok is elismerőleg 
Írnak.

A Főiskolai Sportszövetség a követ­
kező versenyzőket nevezte be a ver­
senyre: A Budapesti Egyetemi Atlétikai 
Clubból: Bácsahnássy Antal és Paitz. 
János, mindkettő kétszeres főiskolai 
bajnok és rekorder, László Endre, Sár­
vári Endre, Remetz Lajos, Obitz Gyula 
és Balázs Tibor.

A Műegyetemi Atlétikai és Football 
Clubból: Balogh Lajos, Magdics László, 
Dénes Emil és Ferenczy Ödön főiskolai 
bajnokok és rekorderek, Balázs Béla, 
Párezer Ferenc, Tóth Pál, Hántliy 
László cs Szondy J.

A Kitartás Egyetemi Atlétikai Club­
ból (Szeged): Boross József és Orbán 
Ferenc főiskolai bajnokok és rekorde­
rek, Párducz Mihály, Piros István. 
Stumpf György, Tass József, dr. Illyés 
Ferenc.

Egyetemi Közgazdaság tudománykari 
Atlétikai Clubból: Buday József, a Pé­
csi Egyetemi Atlétikai Clubból: Schütze 
Béla.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club­
ból: Mester István, Köstncv József, Ki­
rály György, Páter János, V. Tóth An­
tal, dr. Majzjlc László.

A Debreceni Gazdasági Akadémia 
Sport Egyletéből: Stulp Egon, Antalffy 
Jenő, Balogh Vilmos. Gaál Dezső és 
Nandrássy Mihály.

Mint láthatjuk tehát, az összes leg­
jobb versenyzők indulását biztosítja a 
Főiskolai Sport Szövetség és a teljes 
főiskolai bajnoki mezőny starthoz áll a 
DEAC vasárnapi versenyén.

A verseny fényét az egyetemi tanári 
kongresszusra Debrecenbe jövő egye­
temi tnárokon kívül a kultuszminiszter 
jelenléte is emelni fogja, aki a verseny 
közben adja át az Egyetemi Sporttele­
pet és tribünrendeltetésének..

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 
atlétikai szakosztálya ma este (pénteken) 
7 órakor az Egyetemi Kör külön termé­
ben ülést tart, amelyre a szakosztály tag­
jait a tárgysorozat fontosságára való te­
kintettel pontos megjelenésre kéri a 
szakosztály elnöksége.

Biróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. 
DTE NyÖTSE Nyíregyháza: Machó 
Ferenc; DEAC GyAC Debrecen: Nagy 
Dániel; BIKSE-PMÁV: Cs. Nagy Béla. 
Csütörtök. DEAC NyKISE Nyíregy­
háza : Bállá Zoltán.

Biró Sándor vezeti a Bocskay—Hun­
gária mérkőzést vasárnap Budapesten. 
A kitűnő biró delegálása nagy megnyug­
vást keltett a Bocskay körében.

Debreceni tenniszezők sikere Budapes­
ten. Most folynak Budapest tenniszbaj- 
nokságának küzdelmei és örömmel álla­
pítható meg, hogy a korai szezon ellené­
re a debreceni versenyzők nagyszerű 
eredményeket értek el. Várady Szabó 
Andor százados győzött Bliihdorn (Bécs) 
ellen. Várady Szabó- Dömötör Klári 
győzött a vegyes párosban a Blühdorn—■ 
T. Grósz Médi pár ellen 6:1, 9:7 arány­
ban. A női egyes jubileumi díjban: Nagy 
Duci győz Dcmkó Eszter ellen 1:6, 6:4, 
8:6 arányban: Dömötör Klári győz 
Nagy Dezsöné ellen 6:3, 6:1 és Zelberné 
ellen 6:3, 6:3 arányban. A szép eredmé­
nyek után kiváncsiak vagyunk a debre­
ceniek további szereplésére.

Kelet csapata Közép ellen. Vasárnap 
játszák le Szolnokon a Dréhr-serleg elő­
döntőjét Kelet és Közép csapatai. Kelet 
csapatát Bállá Zoltán szövetségi kapi­
tány igy állította össze: Milotay (Nyír­
egyházi TVE) Erdélyi (KSE), Ko­
vács (DMTE) Friedmann (NyTVE), 
Farszky (KSE). Sipos (NyTVE) —
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Kántor (DVSC), Ökrös (UKASE), Bo­
kák (DVSC), Sarok (UKASE), Palitz 
(NyKISE).

Szombaton kezdődik a Tiszántúli Autó 
Club turaversenye. A Tiszántúli Auto­
mobil Club autóturája szombaton kerül 
lefutásra Budapest, Aszód, Gyöngyös, 
Kerecsend, Füzesabony, Tiszafüred, Kis- 
hortobágy, Debrecen, Nyíregyháza irány 
mellett Nyíregyháza céllal. A vasárnapi 
napon kerül lebonyolításra a Rakamaz 
Nyíregyháza közötti egyenesben a gyor­
sasági verseny, délután pedig Bekesz 
mellett a homokverseny. A debreceni 
autósok közül dr. Halmágyi Béla, a mo­
torosok közül pedig dr. Dobler József és 
Miklós Jenő vesznek részt. Dr. Halmá- 
gyi Béla már csütörtökön délelőtt uta­
zott cl, mig Dobler József dr. és Miklós 
Jenő csütörtökön délután 4 órakor in­
dultak el.

közgazdaság

Patílólakli
magas fónyü, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STPRiN letléküzleteben Piac ueca v I Llsli 10_ sz$mi my a| szembe

A terménytőzsde.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Október 30.50, 56, 46, 52, zárlat 30.50
30.52. Március 32.56, 62, 60, 54, 50, zár­

lat 32.54—56. Rozs: Október 26.30, 36, 
06, 12, 18, 10, zárlat 26.06—08. Március 
28.10, 16, 27.86, 90, 84, zárlat 27.84—86. 
Tengeri: Julius 28.86, 80, zárlat 28.80— 
28.84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Búza: tiszai 77 kg. 34.05- 25, 78 kg.

79 kg. 34.75—34.90, 80 kg.
felsőtiszai 77 kg. 33.90— 

34.30—45, 79 kg. 34.50—75, 
34.85; fejérmegyei 77 kg.

-34.05, 79 kg,
34.50. — Pest-

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 20

Vállal:
épület vasalásokat, kerítése- . 
két, sirrácsokat olcsó árban, i

34.45 -34.60,
34.90—35.05;
34.10, 78 kg.
80 kg. 34.75 
33.55—75, 78 kg. 33.90 
34.20—40, 80 kg. 34.40
vidéki rozs 29.75—30.00, egyéb rozs 
29.60 90. — Takarmányárpa I. 29.80—
30.30, II. 29.30 50. — Tiszai tengeri
2.8.70 29.00, egyéb 28.25—50. — Zab I.
51.40—70, II. 30.90—31.20. — Korpa 23 
--23.25.

V alutaárfoly amok.
Angol font 27.90—28.05. Belga frank 

79.80—80.10. Cseh korona 16.91—16.99. 
Dán korona 153.40—154.—. Dinár 9.98— 
10.06. Dollár 569.65—571.65. Francia fr. 
22.60—22.80. Holland forint 230.65— 
231.65. Lei 3.48—3.53. Lira 30.05—30.25. 
Német márka 136.75—137.25. Osztrák 
schilling 80.35—80.70. — Svájci frank 
110.05—110.45.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről 
jelentik: Felhajtás 3200. Árak: könnyű: 
140—148, közepes 140—156, nehéz 157 
—163.

Kifutó
ift 111! Ili!

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nvomdfl. Piac 49.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldaléval szemben levi

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÁLLÓD A
Budapest, Vili., Baross lér 10. sz., mert
20° 0 engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éllermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő Léget, mert gyalog áljöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
oltlion érzi magéi! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

Ócska ólmot vesz

Budapest "v*fg / 
v legelsöbbrendű, modern • 

családi szállója ai

István Király Szálloda
VI., 1‘otlinanlczky ueca 8. sz.

I Mérsékelt ái ak, figyelmes kiszolgálás, mo- 
' derű berendezés, közponli fűtés, meleg- 

vlzszolgáltiiás, lift.
A Nyugati pályaudvar kőzetében.

t-smsMB mir mm mi n mm— i
Hegedűs és Sándor Bt. könyvnyomdája

Piac ueea 49, sz4m alatt

PORTOROSE.
Az olasz Riviéra gyöngye Szezon: áprilisul októberig.
PALACE HOTEL. Direkt összeköttetés a 
gyógyintézettel, 300 szoba, 00 fürdő, park, 
tenniszpálya, pensió ár, teljes ellátás 50 ti 
rától 130 líráig. — HOTEL RIVIERA. Első 
rangú családi ház, 00 szobával, nagy ve­
randa a tengerre, pensió ár 40 lírától 50 
Uráig. — VILLA S. LORENZO. Kényelmes 
családi ház, 50 szobával, Isíria legnagyobb 
parkja. Pensió ár 35 lírától 45 líráig. — A 
saison alalt strandünnepélyek, hangverse­
nyek, lóversenyek, színi- , dancing és mo­
zik. — Különleges kedvezmények nagy csa­
ládok részére és hosszabb tartózkodás esetén

BEUGER festéküzlet
uj helyiségében, Csapó u. 16

a megszokott olcsó áron vásárolhat! 1
DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCÄ 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét

\A\C.V/V,»Z

részletfizetésre.
Az Auto-Syhon ára ------------------
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — 
1 tucat csercpatron óra--------------

[> 21 — 
P 5*— 
P 2-

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizet. A készítés mód a lehelő legegyszerűbb I Csak egy 
üveget — az autos; pilont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav- 
p:\lackoc.kát s már is 12 liternyi szódaviz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény «. fagylallgép Ät6kba„. 
Betöltés * uborkás üveg

iSÄSBC<!359FSS6®$

Természetes ,IS

.leáll s

lonoi’-sóbb
fossak

sport
A Cvepp-talpak könnyűek, végtelnül rúg.nívósak, kániu- 
l.-.tosan tarlósak, a szőnyeget vagy világos színben 

tarrott padlózatot nem festik.
Érzékeny, beteg vagy túlságosan kifárasz­
tott lábak részére valóságos jótétemény!
A természetes Crepp-taipak iránt egyre nagyobb az 

érdeklődés.
ACreop-talpakra vonatkozófelvilágositőf űzetek 
i.igyan küldetnek meg. Rendelési cim: Reklame- 
Depot, Hamburg 36, Neuer Wall 26-28.

EGENY
GYP: 33

R Z ÖRÖK, BAKFIS
— Eszemben sincs! — dünnyög a fiatalember, le­

ülve a pamlagra a Ginguette mellé, aki szorgalmasan 
bíbelődik csokraival. Rövid hallgatás után megkérdezi:

— Hát mindig másokkal törődik és sohasem ön­
magával?

És midőn Sylvanette meglepődve néz reá, meg­
magyarázza :

— Úgy bizony! Mióta ismerem, azt láttam, hogy 
egymásután a szalon virágaival, az ebédek menüjével, 
a csikók eledelével, a nancy-i vásáron összeszedett ko- 
tillon-kellékekkel foglalkozott. És ma este is, ahelyett, 
hogy táncolna, ezzel a holmival vesződik.

A fiatal asszonyra néz, aki komolyan és buzgón 
tüzködi gombostűit, majd hirtelen így szól:

Még egy keringő! Az utolsó a kotillon előtt! 
Táncoljunk, nem akar?

— De. .. — hebeg a vicomtené, - be kell fejez­
nem. . .

- Ugyan! Majd aztán babrálhat a vacakjaival!
Gyors, majdnem erőszakos mozdulattal átkarolja 

a Ginguette hajlékony derekát és az elhült fiatal asz- 
szonyt a majdnem üres óriási terembe sodorja.

Auberive igen jól táncol. Sylvanette, aki eleinte 
megijedve, neheztelve azért a módért, ahogy akarata 
ellenére táncba vitték, csak gépiesen követi táncosát, 
most valóságos gyönyörnek engedi át magát. Imádja 
a keringőt és méltányolja azt a táncost, aminőre rit­
kán akadt. Majd megállapítja, hogy Auberive gyengé­
den. tiszteletteljesen és mégis biztosan tartja és nem 
szorongatja úgy, mint a táncosok nagy része.

Nem fáradt? kérdezi a tiszt, tovább kerin­
gőzve az üres nagy szalonban.

Nem válaszol Sylvanette és maga jelzi a 
mozgást, nem akarván, hogy végetérjen.

Most valami jó érzés tölti el, édes fáradság, úgy­
hogy táncosa vállához simul. A fény sugárzásában fo­
rogni látja a velencei csillárokat és fali gyertyatartókat,

a gyertyákat és virágokat. Mintha meghosszabbodnék 
a padlómozaik háromszögű mezője, mint megszapo­
rodnának a XVI. Lajos stilusu kis karosszékek lírájá­
nak húrjai. És Sylvanette mély érzéstől áthatva gon­
dolja :

— Sohasem voltam ilyen boldog, soha!
Felemeli fejét és feléje hajolva Auberive elhalvá­

nyodott arcát látja. A fiatalember kék szemei végtelen 
gyengédséggel nyugszanak rajta és ő hozzásimul, szo­
rosan, öntudatlanul s gyengén, sírásra készen, anélkül, 
hogy tudná, miért. Auberive azonban, aki érzi, hogy 
karjára támaszkodik, hirtelen megáll és kissé rekedt 
hangon ezt a közhelyet mondja neki, csakhogy zava­
rát leplezze:

— Igazán jól táncol.
A Ginguette ránéz. Rendesen pajkos szemei eny­

hén elfátyolozódtak és mosolyogva felel:
— Mindketten jól táncolunk.
Majd azonnal megkérdezi:

Hátha folytatnők?
Úgy érzi, minthe feje üres, lábai vattából vol­

nának.
Semmi kedve sincs táncolni. Anélkül, hogy be- 

vallaná magának, sőt anélkül, hogy még számot is adna 
róla magának, azt akarja, hogy maga körül érezze a 
kart, amelynek érintése gyönyörteljes borzongást okoz 
neki.

Folytassuk mondja és újra átkarolja a fia­
tal asszony derekát. Nincs szerencsénk! . . . Vége a 
keringőnek 1

Az utolsó hangok is elhalnak a kimerült zenészek 
ujjai alatt.

Milyen hőség van itt! —• suttog Sannoyné.
Bódultnak érzi magát, éppúgy a hőségtől, mint a 

tánctól. És kimegy a terraszra, hogy egy kis levegőt 
szívjon.

Vigyázzon, hogy meg ne hüljön! Tegyen egy 
kendőt, sált, akármit vállaira ajánlja Auberive, aki 
utána ment.

Sylvanette a folyó fölé emelkedő ballusztrádra 
könyököl. Hallgatagon, idegesen nézte a viz folyását.

— Nem fázik? — kérdezi még egyszer nyugtala­
nul a tiszt.

Mintha borzongást vett volna észre a fiatal asz- 
szony selymes vállán, amely oly fehérnek tűnik fel az

ezüstös holdfényben és amely oly határozottan elüt az 
éjszaka sötét hátterétől.

A Ginguette fejével nemet int. És Auberive meg­
döbbenve látja, hogy finom arcán két könny siklik vé­
gig, anélkül, hogy nyomot hagyna a bőr bársonyán.

Auberive hirtelen, majdnem vadul ragadja meg a 
fiatal asszony karját és parancsoló hangon kérdezi tőle:

—■ Maga sir!... miért sir?
—■ Igazán magam sem tudom suttog Sannoyné,

ideges vagyok, ostobául ideges.
Szeretnék szól elszántan a fiatalember 

valamit mondani magának, de előbb megnyugodva 
akarnék lenni afelől, hogy nem fog rám megharagudni.

- Magára megharagudni? Istenem! Eszem ágá­
ban sincs!

Azt akarom mondani, hogy. . . Nem, ne huzza 
vissza kezét. . . hagyja nálam, hogy bátorságot merít­
sek belőle. Mert szeretem magát.

És midőn Sylvanette mozdulatával tiltakozást fe­
jez ki, hévvel kérdezi?

Nem hisz nekem? Miért nem hisz nekem?
— De. ..

Igen... tudom, mire gondol. Életem nem olyan, 
amilyennek lennie kellene, ha. . .

Hallgasson! Semmit sem kérdezek magától.
— Semmit sem kérdez tőlem, de egy csomó rossz 

gondolatot forgat fejében. Pedig oly nagy távolság 
van a szerelem közt, amelyet maga ébresztett bennem 
és a. . . futó kedvtelések közt, amelyek helyőrségi éle­
temet kitöltik!... Határozottabban szeretnék kima­
gyarázkodni, de félek, borzasztóan félek magától. Ha 
magával beszélek, úgy érzem, mintha fiatal leánnyal 
beszélnék.

Fiatal leánnyal! suttog Sylvanette fáradt 
hangon. No, a fiatal leány ugyancsak üde!

— Igen, üde cs tiszta. Annyira fclülállónak lát­
szik minden társasági piszkon, nagyvilági házasság­
törésen. . .

—• Nem állok fölötte, mellette állok, . . Ez nem 
ugyanez.

Az első naptól kezdve, midőn megláttam, . .
A Ginguette félig csufolódva, félig komolyan sza­

kítja félbe:
— Az a bizonyos villámcsapás érte!

(Folytatjuk.)
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadóbivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM 6»
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám ée
H.g.dü. ás Sándor rt. könyvk.ra.k.dí.éb.™, Piac ncc. 34. ... Vidéki hirdetőinket «r« kér­
jük hogy a beküldött hirdetések diját po.tabélyegben ...ve.kedjenek levelükhöz mellekeim 
vagy ha po.tautalványon küldik a pénzt, a hirdeté. s.ive.kedjenek a. utalványra
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok kü\ cs- 
uton, állomásnál. Biharmegyé- 
ben negyvenezer pengőén el 
adó llzczer pengővel megve­
hető. Dezső, Kossuth lb- -111"

Kiadó
2 szobás garzon lakás és 2 
pinceszoba, mellékhelyisé­
gekkel, Szappanos 7. 2439

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villa­
mos megállóhoz bútorozott 
szobát konyhahasználattal ke­
res nyári hónapokra egy gyer­
mek leien házaspár. Cím a ki- 
adóban. 2308

Kiadó
egy szoba, konyha és egy ud­
vari szoba, műhelynek, üzem­
nek is. Csapó ucca 41. Tulaj­
donos: Szent Anna 7. 2408

MINDEN OLVASÓNK 
salát érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, inert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik, 959

Í
jtmujuuiunUut

VÉTEL

Iparosok ifyalmébal
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók.
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­

sat legmagasabb árban veszek.
Würdiger, Késes ucca 90. 431

L A K Á S
Kiadó

egy szoba, konyha, speiz és 
üvegezett veranda azonnal- 
ra. Luther ucca 22-b. 2427

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba intelligens fiatalem­
berek részére kiadó. Cim: U1111B1
Simonffy ucca 19, könyves-1 Tímár ucca 52. 
bolt. 2436

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó lizetéssel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac neca 49.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár­
kezelésben jártas, jó megjele­
nésű urlcány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás“ jeligére.

Kiilönhejáratu
bútorozott udvari szoba iunius 
1 -re kiadó. Miklós ucca 26.

2395
Két szoba,

agy konyha, speiz, pince, vil­
iim-, berendezéssel és mosóház 
teljesen berendezve, nagyon 
olcsón 1 cvre átadó. Török 
Bálint ucca 15. szám. 2415

KERESLET I
Bejárónő,

fiatal, takarításhoz reggelre 
azonnal felvétetik. Herzog, 

2434

Piac uccán
Parkettes I —2 szoba garzon- 
lakásnak, irodának kiadó. Cim 

kiadóban. 2423
Egy

kétszobás lakás, azonnal be 
költözhető, kiadó. Vígkedvű Mi- 

ály a. 16. sz. 2421
Csinosan

bútorozott udvari szoba kiadó. 
Biró, Kossuth ucca 22, III. eme­
let. Balogh-ház. 2420

Kiadó
két. esetleg három uccui külön 
bejáratú csinosan bútorozott 
szoba, irodának, rendelőnek, la­
kásnak. Kossuth a. 26. szám.

2410
Kiilönhejáratu

csinosan bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Klein, Degenfeld-tér 
3. 2414

Kifutó fiú
14—16 éves, felvétetik Gár 
dós könyvkereskedésben, 
püspöki palota. 2438

Gépész
gyakorlattal állandó alkalma 

I zásra azonnal felvétetik. Cső 
kotlái ucca 31. szám. 2428

Egy
középkorú, józanéletü férfi 1600 
pengő óvadékkal pénzbeszedői 
vagy raktárnoki állást keres. 
.Megbízható“ jeligére a kiadói 
ba. 

keres a 
könyv

TANULÓT 
Hegedűs és Sándor 
és papirkereskedése.

Eladó
egy szép háló- és clószobabu- 
tov. Megtekinthető a Margit- 
lürdöbcn. -3M

WE1SZ FERENC 
asztalosmester, Eiirdti ucca 4. 
Telefon 10-89. vlllanycrtirc be 
rendezett asztalos üzentében 
gyárt elsőrendű mtíbutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, lro 
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Salát 
készítésű bútorok készen Is 
kaphatók. __________ 123

POLOSKA, 
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma 
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festéküzletében, 
Piac ucca 1(1. Bikával szemben.

Máromszázholdas
elsőrendű búzatermőtök! Umar* 
megyében gazdasági épületek­
kel eladó. Dezső, Kossuth u. F>-

I Üzlethelyiség
|a város legforgalmasabb 
helyén kiadó. Csapó ucca 
14 760

Ondódon
l-áy-diillöbcn 4 és 12 hold buza- 
terniölöld tanyával vagy anél­
kül eladó. Dezső, Kossuth u. lö.

Műhelynek,
raktárnak kiadó betonozott 
pince, világos. Deák Fe­
renc 6.

Eladó
Nyíl ucca 37. szánni sarokház 
beköltözhető lukassal. Dezső, 
Kossuth u. 16. 

ölre
lucerna,

is vall eladó. Rákóczi

Fényképezőgép
9x12, jó gyártmányú, jutányo­
sán eladó. Apa ily u. 32. szánig

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású fél­
zsíros arckenöcsöt ingyen? 
Kérdezze kitűnő hatásáról 
hölgy ismerősét. Törvénye­
sen védve Amerikában és 
Magyarországon! Besze­
rezhető Jeszenszky Andor­
nál, Debrecen, Kossuth u. 
1. 759

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kőgvárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes- 
téküz.lelében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben. 

Nyíregyházán
nyolcszáz holdas, fülemüledalos 
erdő szélén, a sóstói utón. 
Sóstó gyógyfürdőhöz, valamint 
Nyíregyházához 16 fillérnyire 
villamos megálló melett. két 
szoba, veranda, nyitott gang, 
pince, speizból álló magas!ek- 
\ ésti villa azonnal kiadó. Érte­
kezni minden délután Palitz 
Pálnál, Nyíregyháza, Debreceni 
u. 3.

Mielőtt
kalapot vásárolna, győződ­
jön meg legújabb reklám­
áraimról. Gyönyörű modem­
jeim mélyen leszállított ár­
ban bocsátom a hölgykö­
zönség rendelkezésére. —- 
Stäuber Julia, Piac u. 47, 
sz., II. udvar. 2435

Piac ucca 34. Főposta mellett.

INGATLAN
Steiner

ingatlan irodája, Piac ucca 19., 
II. cm. Telefon 6—24. hirdeté­
sei: Eladók: Több emeletes há­
zak, nagyiövédelmü. nagylaká- 
su bérházak, nagy lakásu csa­
ládi házak a központon lévő 
főuccákon. Azonkívül nagy és 
kisebb lakások átal adhatók. — 
Hatvan ucca igen jó helyén el­
adó ház egyszobás és 3x1 szo­
bás lakásokkal, nagy telekkel 
eladó. Kizárólagos megbízott: 
Steiner ingatlaniroda, Piac u. 
19., II. emelet. Telefon 6—24.

Ondódon
Fáy düllőbcn három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya nél­
kül eladó. Dezső László irodá­
ja, Kossuth u. 16. 2268

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyírlik legot 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementért!- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1927

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

Olcsón
kaphatók nálam: 1.5, 1.7, 3.9 
5, 5.5 lóerős 110 voltos elektro­
motorok, 2 darab 4 és 8 köb­
centiméteres Worthington szi­
vattyúk. Erdős főmérnök, Si­
monffy ucca 32. Telefon 12.64 

2389

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Sinioiiliy ti. 
1-a. II. Telefon: 610. 94

Eladó
I a Dénes-féle Árpád tér 13. szá­
nni ház 3 kemencével. Értekez­
ni Dénesnél, Nyíl ucca 75. 2388

Jóházból
I való kifutó leány felvétetik, 
Ferenc József ucca 89.. cseme­
geüzlet. 659

Kerékpár,
teljesen ni eladó, elutazás 
miatt. Kitt ucca 22., ajtó 4. Ko­
vács. 2383

Olailestékek
minden színben P 1.60-ért, zo 
utánzók, kályhaezüst, karból 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ti. 2.

Négyszázholdas 
biharmegyei elsőrendű buza- 
tvrmöfnld parcellázásához száz­
ezer pengővel vevőt vagy fi­
nanszírozót keresek. Negyven­
ezer pengő tiszta haszon bizto- 
sittatik. Dezső, Kossuth u. 16.

756

Piac uccán
három szobás lakás kiadó. Cim 
a kiadóban. 2422

Bútorozott
szoba két ur. esetleg házaspár 
részére Iunius 1-re kiadó. Pé­
teriül 14. 2416

Csinosan
bútorozott szoba esetleg kony­
hával kiadó. Arany János uc­
ca 36. sz. II. lépcső. 2417

Kiadó
egy szoba, konyha disznótar­
tással azonnal. Sáros! u. 11., 
Katz-telep. 2419

Kiadóhivatal!
sztvlselő keres tiszta szobát 

Heg ellátással vagy reggeli' 
Cint a kiadóban. 2390

Bérbeadó
■zécheuyi ucca 3. számit ház- 

munkaközvetítő hivatal 
lyiségei augusztus elsejétől. 

..... ás. esetleg uzlct céljaira al­
kalmas. Megbízott Máté ingat­
lanforgalmi Iroda, Széchenyi ti 
54................................. 2.386

Elcserélném
v. szoba, fürdőszoba, melléklte 
lyiscgcs, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cim a kiadóban.

2216

Tiszta laká
lesz, ha festéket, bútor- és 

adlólakkot, parkettheereszöt 
terpentint, meszelő!, parkett* 

, surolókelét a Belvárosi Fes­
tékházban, Hatvan u. 2., vásá 
rt I.

Gépész
állandó alkalmazásra azonnal 
felvétetik. Csokonai ucca 31. 
szám. 2413

Lakatos segéd
munkás állandó alkalmazást 
nyer. Csokonai ucca 31. szám 

2412

Földbirtokokra
(5 'toldltól. holdanként 700 
pengőig) becslés nélkül, 35 évi 
amortizációra, 7 és félszázalék 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorsiolyósltásl Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti 
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra. 12 százalékra szer­
zünk. Váltóhitelt folyósittatunk 
magánpénzből (legfeljebb 1 évi 
időtartamra) hetikamatra, hitel- 
:épes kereskedőknek, háztu- 
idonosoktiak és információ­

képes tisztviselőknek, maga 
nosoknak. Ekszerledezelre, az 
érték 80 százalékáig azonna 
folyósittatunk. „New-York“ Hl 
teliroda. Budapest, VI.. Pod- 
maniczky ucca 29. (Válaszbé­
lyeg beküldendő.) 304
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Hencaerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332 !

2430

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Da.a- 
bos 7.

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep. olcsó árban eladó. Miklós 
ucca 17., Grósz. DPI

Lusztlg
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson eis - 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. H83

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di- 
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u. 
45. 634

Komoly,
intelligens középkorit izr. úri 

ajánlkozik gazdaságba ház 
vezetőnőnek, baromfi ncvclcs- 

I ben, (elkezdésben perfekt,
. hosszú éves bizonyitvánny 
I ajánlkozik magános idősebb ur- 

linz. Cim: 11. 13., Nagykerekl
gazdaság. Biharmegye.

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké 
vem beadni. 2397

Fehérnemű varráshoz
tanulóleányok felvétetnek. 
:zéchcnyi ucca 7., emelet.

ban

Laká

2384
Jobbérzésü

állami nyugdíjas házfelügyelői 
jobb házmester! állásra ajánl­
kozik Cim a kiadóban. 2385

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke 
veszedelemben és adminlsztrá 
dóban jártas férfi állást keres 
„Megbízható" jeligére a kiadó 
hivatalba.

LAPKÉ7BESITÖKET 
fizetésid él jutalékkal lelve 
izünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. íz.

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek 
Paplrforgalmi Vállalat, Széche 
ttyi ucca 2.

Eladó
Homokkertben, Kiss Áron ne 
cában hét házhely olcsón, na­
gyon előnyös fizetési feltételek 
mellett, kamatmentes részlet- 

Farkaskutya, I fizetésre, a szerződésirás is
2 éves, heréit, eladó dr. Szabó I díjmentes. Lrtekezm lehet Ka

A madár
is azt dalolja az ágon: Ceikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden ífl- 
szeriizletben. 1^11

Miklós községi 
Balmazújvároson.

ELADÁS 
sw» piwwirfliff1

2 darab Írógép,
kitűnő karban, látható 
Írással, alig használt, első­
rangú márka, olcsón eladó 
Késes u. 32. 2428

Zongora,
nagy tükör, korcsmái szé­
kek, függőlámpa, cipész 
gép, bútorok sürgősen el­
adók. Széchenyi 6., Klein 
nál. 2431

Rákóczi ucca
23. számú ház eladó. Az 
udvaron uj keresztépület, 
modern ötszobás lakás be­
költözésével. Kizárólagos 
megbízott: Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14—63. 2432

aljegyzőnél,
2.380

Huszholdas
„ mokhirtok tanyával, város-1 

hoz közel köves utón, azonnali I 
tvételro eladó. Dezső László 

irodája, Kossuth u. 16. 670 [
Eladó

Hajdúszoboszlón a forrás köze­
lében 300 kvadrátos, mellék­
épületekkel, 6-ik tized, 543. szá­
mit ház.

Egy
kétjáratu daráló malom telje­
sen jó állapotban, hozzá 8 mé­
ter iiossztt és 4 méter széles 
cseréppel fedett deszka épület, 
összes anyagaival 1600 pen­
gőért eladó. Zolnainál, Hajó u. 
18. szám. 2406

puss\r Andrásnál, Bujdosó ucca 
35. szám alatt. 2377

■ n.i.. «.„.m...t ..am..,
VEGYES

ELVESZETT
Nagyerdei Vigadó helyiségei­
ben egy fekete vászontárca 
több fontos okmánnyal és álla­
mi sorsjegyekkel, stb. iratok­
kal. Ill P papírpénzzel. Becsü­
letes megtaláló pénzt megtart­
hatja, csak az iratokat szives 
kediék c lap kiadójába, vagy 
Ispotály ti. 3. sz. alá beadni. 
Mozgó árus. ______ 2418

Péksütöde,
fiiszeriizlet, hentesbolttal, 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel, 
h'íroinszázhatvanöt négyszögó. 
területié', azonnali átvételre el- 
:dó. Dezső László irodája, 

Kossaln 16. 670
Uiságárusitásra

,ix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
lehet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac u. 49. 

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Miikti- 
gyárnál, Fürdő ucca 2._____303

Különféle
butorgk és lakásberendezési 
tárgyak, továbbá kifogástalan 
állapotban levő kereszthuros 
Stingl-zongora eladó. Megte­
kinthető hétfőn délelőtt 11 -1, 
délután 3 6. Hortobágy-ma- 
lomban, Böszörményi ut 1.

2402

Jóforgamm
vidéki szálloda, vendéglő bér­
let átadó hosszú és olcsó bér- 
szerződéssel. Ajánlatot a ki- 

I adóhivatal továbbit „Biztos jő 
vő“ jeligére. 

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dülőben, 
tanya nélkül, eladó. — Dezső. 
Kossuth ucca 16. 670

Oépazsitrt, 
cndllzést, gombáthuzást Részi 
tek jutányosán mindenkor pon 
tusait. Fenyő Sándorné, Piac 
ucca 26-b, első emelet, Gambri- 
nusszal szentben. Ugyanitt ál 
landó munkára képzett fehér 
varrónő, elsőrendű hímzőm) cs 
jóházból való tanulóleány fel­
vétetik. 2294

Hajdumegyében
eladó nagyforgalmu malom 
lakóházzal családi körülmé­
nyek miatt. Máté-ingatlan- 
iroda, Széchenyi ucca 55.

2433

Potom áron
modern uj házat veheti Bizto­
sítson otthont öregségére I Ha­
vi 40 pengős részlettel — 1
havi lakbér I uj házat veliet 
Pest telepein. Villák 3 ezer 
pengőért, Állandó villamos já­
ratok többször naponta Pestre. 
Válaszbélyegért bővebb értesí­
tést küld Borcsányi, Kistarcsa.

Gyermekkocsi,
konyhaasztal, női-, férfi . 
gyermekcipők eladók. Ajtó 
u. 26. 2437

Üzlethelyiség
I kiadó négy kirakattal Iparva! 
lalat, üzlet, lerakat vagy bár 

I mily célra alkalmas. Fi'tvész 
kert U. 14. 736

Kerékpár I
Teljesen ni kerékpár elutazás 
miatt eladó. Piac u. 45 —47. 
Nábrádi házfelügyelő. 2411

Pünkösdi vásár !
Feliér, krém és színes panamá­
kat, továbbá lószőr, manilla, 
bovenc modelleket minden el­
fogadható áron kaphat az 
„Anny“ kalapszalonban. (Csa 
pó u. 47.)

UJI UJI 
Villanyszerelési vállalat. Érlesi 
tem a 1. közönséget, hogy Mik 
lós ucca 17. szám alatt villany 
szerelési vállalatot létesítettem 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányoiabb árban 
készítek. Költségvetés diltal 
Hívásra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere
lóié. 480

Király kátéi
mégis a legiohbakl Olcsó, ki 

... adós, kiválóan zamatos. I) 
120 genfeld-tér 11. 68

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, Illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Panama-
és nyárikalapok, újdonságok 
nagy választékban kaphatók 
Malta Anna, Bethlen u. 23. 626

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 1321

Padlólakk
ntagas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Pia; u. 10. Bi­
kával szemben. 

Keresek
főtérhez közel két-háromszobás 
lakást. Cint a kiadóhivatalban.

2.396
Pétcrlia 42.

(Thaly Kálmán ucca sarok) üz­
lethelyiség kiadó. Bővebbet 
Stegmüller Árpádnál, Simonvl 
ut 26-a. Telefon 3—55. 2369

Tejet,
napi 50 liter prima uradalmit, 
ajóilok állandó szállításra. — 
Debrecen nagyállomáson át­
adom. Cím a kiadóban.

2355
MENEKÜLT ÓRÁS 

szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat, Rákóczi a. 
36. sz.

Nyomától! Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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